

# DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGY ÓRA 3  
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜL-  
FÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP.  
KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-  
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA-  
TAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, JUNIUS 16.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 135. SZÁM.

## A föld mozog: de előre!

Két napig gondolkodott a Hajdúföld cikkírója és ma reggelre végre csakugyan belemart Karay Sándor kollégiumi igazgatóba. A Hajdúföld az embermarással ritkán szokott két napig várni, úgy látszik tehát, hogy a hókeblű cikkíró ez esetben eltért a hétköznapi gyakorlatától és töprengésre méltónak találta az esetet, hogy nem lesz-e vajjon tulságosan nevetéses, ha ő, a debreceni antiszemita udvari viccfaragója bele merészel ragadni Karay lábikrájába? Az ikránál feljebb ugyanis nem érhet a harapás, mert a Hajdúföld humoristáját a debreceni Kollégium tisztességben, becsületben és munkában megőszült országos híri igazgatójától legalább egy kilométer választja el erkölcsi és etikai színvonal tekintetében. Természetesen Karay Sándor javára.

„Mégis mozog a föld...” — ez a címe a Hajdúföld vezércikkének. A reakció debreceni harsonája a felvilágosodás és haladás egyik legragyogóbb alakjának, Galileinek a szállóigévé vált mondását szegezi szembe Karay Sándornak, akinek a Kollégium évszázó ünnepélyén mondott nagyszerű beszéde épen a felvilágosodás és a haladás nagy szellemi és kulturális kincsének megővését célozta. Ugy látszik, ha jó érvekre van szükség, akkor a Hajdúföld nem veti meg az olyan „destruktív” szellemek kiszólásait sem, mint amilyen „destruktív” szellem volt a nagy Galilei, akit a maga korában az akkori Hajdúföld-mentális egének igyekeztek a máglyára cipelni.

Min háborodott fel vajjon a Hajdúföld cikkírója és minek köszönhető vajjon, hogy Galilei híres mondásával akarja „tönkre silányítani” Karay Sándort? A debreceni Kollégium igazgatója az évszázó ünnepélyen egy beszédet tartott, amelynek során szigorú bírálatot mondott többek között az egyetemi zavargásokról és óva intette az ifjúságot attól, hogy tanulási helyett játékszerűen dobja magát többnyire idegen származású akarnokoknak, akik egyes politikai pártok érdekében felhasználják a magyar tanulóifjúságot és különböző törvényellenes kilengésekre lájtják. Azt is hangsúlyozta Karay Sándor igazgató, hogy fejelem és jogsíszület nélkül semmiféle emberi és állami közösség meg nem maradhat, tehát a magyar ifjúságnak, mint a nemzet reménységének csak az a feladata, hogy tanuljon, képezze magát a jövőre és fordítson hátat a szájhósnak, mert az egyetemi zavargások nemcsak a belső nemzeti összefogást akadályozzák, hanem külpolitikai vonatkozásban is rendkívül ártalmasak. E kijelentését nagyon helyesen támasztotta alá a tudós igazgató azzal a ténnyel, hogy a magyar egyetemi zavargásoknak mintegy sötét visszhangjaként felkerekedtek a mór diákhordák és végigpusztították Erdély magyar lakta területeit.

Lehetséges, hogy a Hajdúföldnek különvéleménye van erről a problémáról, bár annyi bizonyos, hogy Karay igazgató álláspontját az ország lakosságának túlnyomó része vallja és helyesli. Végre is a Hajdúföld fennállása óta nem tesz egyebet, minthogy különvéleményt táplál azokról az életbevágó problémákról, amelyekről az ország tömegei túlnyomó részének meg van a kialakult véleménye. Ha a Hajdúföld Karay igazgató beszéde kapcsán nem tett volna egyebet, csupán kifejtette volna az ellenérveit: szó nélkül mehetünk volna el az újabb dicső haditényük mellett „a karavá nhalad” jelszó alapján. Azonban a vicckövacs cikkíró olyan kinosan pökhendi hangot használ Karay Sándorral szemben, amelyért a debreceni Kollégium vezetőjétől megérdemelne egy tényleges fricskát. Minden jóérzésű ember számára felháborító látvány, amint a cikkíró a szellemi hátul-

gombolás nadrágjában odaáll egy maku-latlan multu, européer tudásu, tekintélyes állásu és köztiszteltben álló tanférfiu elé, groteszk erőlködéssel felágaskodik és a nyelvét öltögeti reá. Honnan veszi a bátorságot a cikkíró és kit tud hátvédnek maga mögött, hogy olyan hangot mer megkockáztatni a Kollégium igazgatójával szemben, amely hang talán alkalmas arra, hogy a cikkíró a korcsma asztal mellett a saját korabeli elvarátaival vitaközásokat folytasson, de perfid ez a hang akkor amikor egy olyan férfival áll szemben, aki egy emberöltő óta végez nagyvonalu, kiváló eredményü nevelő munkát a magyar kultúra egyik legdiszebb posztján és már akkor is terjesztette a tudást a magyar tanulóifjúság körében amikor a Hajdúföld cikkírójának még csak az anyatej volt az egyetlen tápláléka. Kacajra ingerlő kép: a Hajdúföld veszi védelmébe Karay Sándorral szemben azt a magyar ifjúságot, amelynek sok ezer tagja csak a legforróbb köszönettel és hálával tartozik a debreceni Kollégium igazgatójának.

Karay Sándor azt akarja, hogy a magyar ifjúság ne politizáljon, hanem tanuljon. Karay Sándornak ez a hangja: az ősi Kollégium hangja és az egész józan

magyar társadalom hangja. De a Hajdúföldnek más a véleménye: „Ez a hang — írja a Hajdúföld — csak azoknak a letűnő nemzedék megcsöknyösödött, begubózott, elagott tagjainak a krakógása, akik érzik, hogy kiszalad kezükből a gyeplő és új irányt vesz az élet.”

Kár volna minden további szóért: akiknek vagnak szemek: lássák és akiknek vagnak fülei: hallják. Mi még csupán a Galilei mondására akarunk egy-két megjegyzést tenni, amelyet a vezércikk címkejűül használ a Hajdúföld: Mégis mozog a föld... Valóban a föld csakugyan mozog, mondjuk mi is szent hittel Galilei után, de nem hátrafelé, mint ahogy a Hajdúföld akarja, hanem előre. És ha megfeszül a Hajdúföld, ezt a keserű, sokat szenvedett földgömböt, amelynek minden porszemét a tudósok, hívők és harcok vére, könnye öntözte, nem lehet többé a középkorba visszaforgatni. A természet örök rendjén nem változtathat százezer cikkíró sem. A természet örök rendje pedig az, hogy a föld mozog a haladás és a tökéletesedés felé. És e nagyszerű tény mellett egyáltalán nem esünk kétségbe, ha látjuk, hogy az anyafölddel ellentétben a Hajdúföld nem előre, hanem hátrafelé mozog.

nem tekint az egészségre, nem tekint a lakásügyi követelményekre.

Ne méltóztassék azt mondani, hogy szociálpolitikát csinálnak, amikor egy új fináncpolitika van kialakulóban.

Ujabb bevételi forrást teremtenek az urak az államnak. (Nagy taps és helyeslés a baloldalon.) Ime, itt van egy javaslat, amelynek eredményeképp lesz nagy töke, amelynek nem kell azonnal kamotokat hoznia, itt lesz egy töke, amelynek az a feladata, hogy a beteg embereket egészségesekké tegye, hogy az egészségeseket fedél alá juttassa, hogy a tuberkulózis terjedését megakadályozza, hogy a falusi gyermekeknek napközi otthonokat létesítsen, hogy a faluban végre legyen egy szülő- és gyermekgondozó-helyiség. — (Nagy taps és helyeslés a baloldalon.) — De jön a fiskális szempont,

jön a pénzügyminiszter ur és hoz egy rendelkezést, amely ezeknek a tőkéknek kezelését kiveszi a népjóléti miniszter kezéből és a maga kezébe veszi át.

Ez a töke a társadalom munkás tagjainak véres veritékkel szerzett keserves fillereiből gyűl össze. A legegyszerűbb követelmény tehát, hogy

ennek a keservesen dolgozó magyar társadalomnak a szociális szükségleteit elégtűk ki ebből a pénzből.

En mindent elengedek, de ehhez az eredeti szakaszhoz ragaszkodom. (Ugy van! Ugy van! Nagy helyeslés a baloldalon.) Nem szabad megengedni, hogy ez a töke egy temetőbe kerüljön.

Szilágyi Lajos: Szégyen, gyalázat, hogy a kormánypárti oldalról senki sem szólal fel ez ellen.

Bródy Ernő: Amikor a finánc érdekei és a magyar nemzet egészségügyi érdekei állanak szemben egymással, amikor a kormányzati adópolitika és fináncpolitika áll szemben a magyar nép, a magyar szív parancsával, én a magyar nép és a magyar szív parancsát követem. A szakaszt nem fogadom el és csatlakozom Strausz István tegnap benyújtott indítványához. (Általános helyeslés és taps a baloldalon. A szónokot számosan üdvözik.)

Örffy Imre pénzügyi előadó a következő felszólaló: Abban a helyzetben vagyok, hogy indítványt tehetek a 133. szakaszban megjelölt 20 százaléknak 30 százalékra való fölemelésére...

A bejelentést a baloldalon viharos gúnyos derűtséggel fogadják. Propper Sándor: Ez a szakasz bekoronázza azt az antiszociális tendenciát, amely végigvonul a javaslaton.

Tiltakozik, hogy ezen a ponton a rideg pénzügyi politika érvényesüljön, amely elvonja a rongyosoktól, a kol-dusoktól a garast.

A javaslatnak elfogadásával nem fog akadni sem munkaadó, sem pedig munkás, aki részt akar majd venni az intézmény vezetésében... (Nagy zaj és mozgás a Ház minden oldalán.)

Szilágyi Lajos pénzügyminiszter felé: Lásza, miniszter ur!

Propper Sándor: ... mert nem fog akadni sem munkás, sem munkaadó, aki felelősséget fog vállalni azért, hogy értéktelen papírrongyok felett örködjék.

A népjóléti miniszter nem vállalhatja a felelősséget azért az intézkedésért, amelyet utólag becsempésztek a javaslatba. Ha ezt a szakaszt rideg szövegezéssel elfogadják, úgy fel kell majd világosítani a közvéleményt, hogy

a legszegényebb néposztályt ugratják megint bele az állampapírok jegyzésébe.

(Nagy zaj.) Bud János pénzügyminiszter: Oda-

## Nobile tábornok három előreküldött embere állítólag találkozott a mentőexpedícióval

Oslo, június 15.

Nobile csoportja, amely jelenleg nyugatra sodródik, elhaladt a Foyen-sziget mellett és a legutóbbi jelentések szerint 15 kilométernyire van a VII. Károly-szigettől. A csoport puskákat kért, mert jegesmedvék mutatkoznak a közelben.

Milánó, június 15.

Egy londoni távirati ügynökség jelentése szerint Kingsbay rádióüzenetet adott, mely szerint

Nobile tábornok három előreküldött embere, Malgreen svéd tudós és két olasz korvettkapitány, Capi és Mariani, találkozott a Hobbyról kiküldött mentőexpedícióval.

A három menekült ember semmit sem tud Nobile-ről. Malgreen azt hiszi, hogy Nobile és társai jég-tömbökön az északnyugati tengeráramlatba kerültek.

Nobile tábornok csütörtökön este niből életjelet adott.

Jelentette Kingsbaybe, hogy jég-tömbök ismét a zajlás sodrába kerültek és keleti irányba halad.

Remélik, hogy a tengeráramlat valamelyik szigethez fogja sodorni a jég-tömböt és itt várhatják be a mentőexpedíciót.

Párisi jelentés szerint Guilband francia repülő, aki newyork-párisi utat tervezett, nem Európába, hanem a Spitzbergákra repül és nekikérel Nobile expedíciójának felkutatását.

Stockholm, június 15.

Helsinkiből jelentik, hogy a finn kormány egy repülőgépet küld a Spitzbergákra az északsarki olasz expedíció felkutatása céljából. A finn kormány mentőgépe egymotoros Junker-féle hidroplán, négy ember lesz rajta, alvázához csónak van erősítve, hogy a tenger színén is leszállhasson, de egyúttal sítalp, hogyha a hőmérsékleten kell földre ereszkednie. Ezen a repülőgépen kívül a finn kormány elküldi a Nord Ostland felé a legerősebb finn jég-törőhajót is, a „Jääkarhu”-t.

Oslo, június 15.

Gunnar Isacker sarkkutató a következőképpen nyilatkozott az Italia személyzetének jelenlegi helyzetéről:

— Az a csoport, amely uton van a szárazföld felé, jobb helyzetben van, mert a segítőexpedíciók elértek. Nobile csoportja a jég-tömbön van, amely jelenleg délnyugati irányban mozog. A harmadik csoport valószínűleg olyan messze keleten szállt le, hogy az uszó jég déli irányban a nyílt tenger felé hajtja. A hideg pillanatban nem okoz zavart és hajt, mert a hőmérséklet éjszaka csak minusz 1 fok.

## Az ellenzék erélyes követelésére a pénzügyminiszter kénytelen volt engedelményt tenni a rokkantsági javaslat egyik fontos szaka zánál

Budapest, június 15.

Zsitvay Tibor negyedtizenegy óra-  
kor nyitja meg a képviselőház mai ülését.

Malasits Géza a 133. szakasz folytatásában az első felszólaló. — Rendkívül éles modorban támadja a szakaszt.

Bródy Ernő a következő szónok: — Ha ez a szakasz törvényt válik, akkor

ebből a törvényből nem szociálpolitikai feltámadás, hanem szociálpolitikai temető lesz.

Ha ez a szakasz így megy keresztül, ak-

kor összedől az épület, mert kihúzzák alóla az egészséges fundamentumot. Az ellenzéki bírálók sem használtak éles pengét ezzel a törvényjavaslatban szemben, mert élt bennünk egy szociális lelkiismeret. És most mi történt? A javaslatot a pénzügyi bizottságban kiforgatták a maga eredetiségéből.

Ez az új szakasz a népjóléti miniszter ur kezéből odadobja az egész intézményt a fiskus kezébe.

A népegészségügy megővése helyett fináncjavaslat lett ebből a javaslatból, amely megköti a népjóléti miniszter kezét. Ez a javaslat nem tekint a szivre,

RECZEN  
1928  
Kieses

vetik, hogy tessék szociális intézményeket létesíteni. Objektíve megállapítja azt, hogy ez igen helyes. De a másik oldalon meg kell figyelni, hogy mily horribilis összegeket emésztettek fel ezek az intézmények és hogy igen csekély, vagy egyáltalában semminemű jövedelmet nem hoznak. Tiltakozik az ellen, hogy a nemzettel szemben itt a törvényhozók bizalmatlanok legyenek. A magyar állam papíriáért ő vállalja a felelősséget.

A miniszter szavait néma csendben fejezi be, utána pedig kisért a teremből.

Vass József népjóléti miniszter szólal fel ezután. A maga részéről szívesen elismeri, hogy ez a kérdés alapos megvitatást igényel, mivel a tartalékolás módja és a tartalékok elhelyezése a kérdés kardinalis pontja. — Nagyon örülök annak, hogy a pénzügyminiszter ur hozzájárult a 20 százaléknak 30 százalékra való fel-emeléséhez. Én 40 százaléket kértem, a pénzügyminiszter ur csak 20 százalékra volt hajlandó, most tehát, hogy 10 százalékkal felemelte ezt az összeget, lényegesen közeledett az én álláspontomhoz.

Malasits Géza (gunyosan): Hallatlan nagylelkűség a mások pénzéből!

Vass József népjóléti miniszter beszéde végén kéri, hogy a szakaszt az előadói módosításaival fogadják el.

A többség így határoz, ami azt jelenti, hogy

a tartalékalap 30 százaléknak felhasználása a népjóléti miniszter hatáskörébe fog tartozni.

A népjóléti miniszter ezt az összeget szociálpolitikai igények kielégítésére használhatja fel.

Negyedhárom óraok az ülés véget ért.

### Zivataros, hűvös idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az északon egybeolvadt depressziókkal kapcsolatban a légnyomás Európában általában süllyedt, miközben az óceán felől erős légnyomási maximum nyomult előre. A hűvös tengeri légáramlás, amely északnyugat felől megindult, Európa nyugati részén általános lehűlést okozott és lecsapódást váltott ki.

Hazánkban derült idő mellett a hőmérséklet tegnap a normális fölé emelkedett.

Déli hőmérséklet Budapesten 26 C fok. Jólát: Zivataros esők, majd északnyugati szelekkel hűvösebb idő várható.

### Az Ifjúsági Vöröskeresztesek előadása

A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja június 17-én, vasárnap délután 5 órakor saját pénztára javára színi-előadást rendez.

Az előadás műsora a következő:

1. A vendégeket üdvözlő: ifj. Halász Miklós IV. o. t., a pallagi Ifj. Vöröskereszt csoport ifjúsági elnöke.

2. Babakeresztelő. Előadják: Mariska: Pocsay Mária I. o. t.; Pubi: ifj. Laczó Aladár I. o. t.; Bori: Schönberger Bori I. o. t.; Flóri: Albucz Virág I. o. t.; Ilus: Luszik Ilus I. o. t.; Sári: Györi Mária I. o. t.; Erzsi: Nagy Erzsébet I. o. t.; Kati: Majoros Erzsébet I. o. t.

3. A zöltségek haszna. Előadják: Fehérrépa: ifj. Halász Miklós IV. o. t.; Káposzta: Sipos Mártha IV. o. t.; Sárgarépa: Komor Sándor II. o. t.; Hagyma: Vajda Manci V. o. t.; Krumppli: Györi Róza IV. o. t.; Mariska: Pocsay Mária I. o. t.; Janesi: ifj. Laczó Aladár I. o. t.

4. A jóslat. Irredenta szindarab 3 felvonásban. Előadják: Hungária: Sipos Mártha IV. o. t.; Irma: Garai Mária III. o. t.; Laci: ifj. Halász Miklós. Patkó: Komor Sándor II. o. t.; Jóska: Vajda János VI. o. t.; Mária, cseléd: Gégény Margit IV. o. t.; Nagyszakáll: Sári Gyula V. o. t.; Kistörpék: Mormogó: Fekete Gábor V. o. t.; Berzenkedő: Sári Laci III. o. t.; Vidor: ifj. Laczó Aladár I. o. t.; Ugronc: Nagy János IV. o. t.; Virgonc: Róza Ferenc IV. o. t.; Fűde: Makhándi György III. o. t.; Tündérek: Ilme: Györi Juliska II. o. t.; Emöke: Vajda Manci V. o. t.; Emese: Nagy Zsófi III. o. t.; Csilla: Györi Mária I. o. t.; Róza: Barakonyi Irén III. o. t.; Rika: Szigeti Katalin III. o. t.

5. Nemzeti Híszkegy.

## A holland nevelőszülők Debrecenben

Csütörtökön este egy 14 családból álló holland vendégcsoport érkezett Debrecenbe, egyrészt hogy megismerje a magyar protestantizmus külföldön is híres és ismert fellegvárát, másrészt, hogy találkozzon kereszen azokkal a magyar gyermekekkel, akiket ők láttak vendégül Hollandiában. A magyar gyermekek hollandi nevelőszülőit Kállay Kálmán egyetemi tanár fogadta az állomáson. Széll Sándor rotterdami konzulátusi titkár társaságában. Megható volt örömiük, hogy megérkeztek Debrecenbe és nemcsak a talákozhatnak kis neveltjeikkel, akiknek kedvéért egyikük-másikuk még magyarul is megtanult.

Megérkezésük után a holland vendégek azonnal megszállottak, mert kora reggel kellett felkelniök, hogy a finn-eszt kongresszusi csoporthoz csatlakozva reggel 7 órakor meg a Hortobágyra is ki-

melessenek és megismerhessék a magyar pusztá életét. Csak délután érkeztek vissza Debrecenbe, ahol megpihentek. Kivéve természetesen azokat, akik magyar nótát hallgatni felkeresték az éttermeket, köztük az Angol királynőt, ahol Pertis Jenő kitünő muzsikái, szép, régi magyar nótái a hollandokat éppúgy gyönyörködtették, mint tegnap a finn és eszt vendégeket.

Tartozó kötelességünk arról gondoskodni, hogy a hollandi nevelőszülők elérhessék céljukat: találkozhassanak azokkal a gyermekekkel, akik Hollandiában jártak. Ez szombaton délelőtt 10 órakor történhetik meg a református presbitérium tanácstermében (Központi lelkesítő hivatal). Itt jelennek meg a hollandok és várják találkozásra a Hollandiában járt debreceni gyermekeket.

## Tíz pályázat érkezett be Debrecen város tisztifőorvosi állására

Debrecen város tisztifőorvosi állására, amely dr. Tüdös Kálmán elhalálozásával üresedett meg, meghirdették a pályázatot. A pályázati határidő pénteken délelőtt 12 órakor járt le. Eddig az ideig a következők nyújtották be pályázatukat a főispáni hivatalnál:

Láng Sándor dr. tb. tisztifőorvos, Szaplóczay Gyula dr. tisztifőorvos, Salányi József dr. tisztifőorvos, Sághy Ferenc dr. egyetemi tanársegéd (Budapest), Vargha Emil dr. tb. tisztifőorvos, egészségügyi tanácsos. Tamássy Géza dr. tisztifőorvos, Tóth Ernő dr. Abaúj-Tornavármegyei tisztifőorvos, Balogh Jenő volt községi ügyvezető orvos, műtőorvos, Berényi István dr. tisztifőorvos, Trocsányi Béla dr. tisztifőorvos.

A pályázatokat dr. Hadházy Zsigmond főispán áttette dr. Magoss György polgármesterhez. A polgármester a legközelebbi időn belül összehívja a közegészségügyi bizottságot — előreláthatólag még a holnapi nap folyamán — s a közegészségügyi bizottság véleményét nyilvánít majd a pályázókról. Ezzel a véleménnyel a polgármester a pályázatokat visszaküldi a főispánhoz, aki viszont a népjóléti minisztériumba terjeszti fel azokat. A népjóléti minis-

terium szintén véleményezve küldi vissza a pályázatokat és így nevezi ki aztán a főispán az új tisztifőorvost.

A pályázók között igen érdemes, kiváló orvosok vannak, köztük olyan tisztifőorvosok, akik hosszú időt töltöttek el Debrecen város szolgálatában és így valóban megérdemlik, hogy a választás rájuk essék. Az általános várakozás az, hogy

a főispán dr. Vargha Emil tb. tisztifőorvosot fogja kinevezni, aki szolgálati időben és rangban a legidősebb tisztifőorvos Debrecenben,

tehát nagy gyakorlata van az orvosi közgazdaságban és mint tb. tisztifőorvos, jelenleg is ő látja el a tisztifőorvosi teendőket, teljes megelégedéssel.

Egyébként Hajdúmegye központi járásának tisztifőorvosi állására is beérkeztek a pályázatok. Itt öt orvos pályázott. A pályázatokat a megyei közegészségügyi bizottság véleményezésével a főispán felterjeszti a népjóléti miniszterhez és a népjóléti minisztérium véleményezése után nevezi ki az új járási tisztifőorvost.

## Az északamerikai új bevándorlási kvótatörvény életbelépett

Ezután vizumot kaphatnak kvótán felül 21 éves korig az amerikai állampolgárok gyermekei — Az új kvótatörvény nem sokban különbözik a régítől

New York, június 15. A bevándorlási kvótatörvényt megváltoztatták. Alapjában véve az történt, hogy a magyar kormány cddigi gyakorlatának megfelelően rendezték a kérdést.

Nagy változás tehát a magyar viszonyokban nem fog történni, most már csak tisztára az amerikai magyarok hozzátartozói kerülhetnek ki az ujjvilágba.

A kongresszus úgy változtatta meg az 1924. évi kvótatörvényt, hogy kvótán felül vizumot kaphatnak az amerikai állampolgárok gyermekei 21 éves korig.

Ez jogkiterjesztést jelent, mert eddig csak az amerikai állampolgárok felesége és 18 éves nem házas gyermekei kerülhettek be. 18 éven felül 21 éves korig csupán előnyben részesültek a többi kérvényező előtt, 21 éven túl pedig ugyanolyan elbírálásban részesültek, mint akiknek semmi kapcsolatuk nincsen az Egyesült Államokban.

Érdekes újítás az is, hogy amerikai állampolgár asszonynak külföldi férje is kaphat ezentul kvótán felül beutazási engedélyt.

Ez tehát azt jelenti, hogy ha valamelyik amerikai asszony Európában férjhez ment, a férjét most kvótán felül hozhatja ki. Nehogy ezzel az intézkedéssel

visszaelű történjen, a törvény kimondja, hogy

a házasság megkötése időpontjának azonban 1928 június elseje előtt kell lennie.

Akik e dátum után kötnek házasságot, azoknak férjei csupán, mint előnyben részesített kérvényezők jönnek figyelembe. A harmadik változás az, hogy

azok az amerikai nők, akik házasságuk révén állampolgárságukat elvesztették, ha időközben megszűnt a házasság, akár elhalálozás, vagy válás révén, szintén megkapják a kvótán felüli vizumot.

A kvótán belüli vizum megadásának lehetőségét két részre osztják.

A havi kvóta felébe kerülnek az eddigi kedvezményezettek,

szóval az állampolgárok szülei és azoknak az asszonyoknak a férjei, akik 1928 június elseje után kötöttek házasságot, valamint

a földművesek, akik kint is farmerek akarnak lenni,

feleségeikkel és a velük együtt utazó nem házas és 18. életévüket be nem töltött gyermekekkel együtt.

A másik felét a kvótának a nem amerikai állampolgárok Európában tartózkodó feleségei és 21 évet be nem

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és 1 pengő lefizető eileenben egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT. 135. számú szelvény

töltött, nem házas gyermekei számára tartották fenn.

Egyéb bevándorlóra csak akkor kerül a sor, ha ilyen kedvezményezettek már nincsenek.

A törvény már életbelépett. Mindkét ház elfogadta és az elnök május 29-én aláírta.

Egyes államok ezek az új határozatok nagyon erősen érintik, viszont azonban magyar vonatkozásba változás nem történik, mert ezt a rendszert saját hatáskörében a magyar kormány eddig is életbe léptette, mert az volt a véleménye, hogy elsősorban a családi kapcsolatokat kell helyreállítani.

### A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre énekestélye

Ma este 9 órakor tartja meg az Izr. Ifjak Dalköre pártoló tagjai részére rendezett énekestélyt. A dalkör, programja szerint, a jövőben énekestély ciklust rendez, hogy az anyagot nyújtó tagoknak támogatását ezzel is rekompenzálja. Az első estély a mai, melyen az utóbbi időben nagy fejlődést mutató énekkar Beethoven, Mozart, Dürner, Lewandovszky műsorrall lép fel. E propaganda legegységélyeknek az a célja, hogy a karéneki-irodalom iránt érdeklődők minél szélesebb rétegét, annak erkölcsi és anyagi támogatását nyerje meg magának a dalkör. A mai esti előadásra a dalkör meghívottak küldött ki, amelyek belépésre jogosítanak. Az estély a hitközség tanácstermében lesz.

### Az Országos Lovasnapok megtartása az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén

Az Országos Mezőgazdasági Kamarának Budapesten június hó 14-én tartott közgyűlésén az évi jelentés előterjesztése előtt dr. Koós Mihály államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben rendezett Országos Lovasnapokról emlékezett meg. Meleg hangon méltatta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának munkásságát, amellyel bizonyosságot tett arról, hogy a magyar gazdatársadalmat lehet helyes célkitűzéssel, okosru vezetéssel nagy célokért lelkes munkára megszervezni. Az Országos Lovasnapok alkalmával a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara céltudatos, rendszeres munkájával egy egész országrész gazdasági fejlődését célzó munkájának elősegítését érdekében. A Kamarának e munkássága a magyar mezőgazdasági kamarai intézmény nagy diadalául tekintti, mert igazolta, hogy a gazdaközönség a Mezőgazdasági Kamarák munkásságát nemcsak megérti, hanem megalóstitása érdekében annak keretében ily imponásan közreműködni is kész.

### Gyászrovat

Id. polgár Madar István 71 éves, református. Temetése e hó 16-án, szombat délután 4 órakor lesz a Teleki uca 57. számú gyászházból a Kossuth ucai temetőbe.

Szigethy Mihály 74 éves, római katolikus. Temetése e hó 16-án, szombat délután 6 órakor lesz a Baross uca 24. számú gyászházból a Szent Anna ucai temetőbe.

Géber Mihály 70 éves, református. Temetése e hó 16-án délután fél 6 órakor lesz a Rákóczi uca 43. számú gyászházból a Kossuth ucai temetőbe.

STRAND SZANATORIUM Dr. Horvát volt Mahler Abbazia. Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hidegvizkurák, az összes gyógyfürdők, villanyos kezelések, Zander diáetok. Igen mérsékelt árak. Kiűnő konyha.

### HARISNYAHÁZ

### Megérkeztek

### URISZABÓSÁG

FÜRDŐRUHÁK, USZÓDRESSEK ÓRIÁSI VÁLASZT KBAN

Telefon 11-72.

MOSKOVITS JÓZSEF

Piac ucca 41.

### Rágalmazási tett va

Lénárt János...  
pénteken délelőtt Serly tanácsa el...  
A tárgyaláson...  
A vád...  
A gazdasszonya...  
behívta északa...  
ürüggyel, hogy...  
A kocsis enged...  
helyett az asszo...  
azonban megtul...  
lénk természetü...  
a kocsisát. Nagy...  
adta felénk term...  
Kihallgatták a f...  
Lénárt János k...  
válópörben nem...  
néve és olyan h...  
asszony ugy tal...  
lenten a kocsis...  
nem bizonyult...  
ügysz eljettete...

### Az A kö

Szombat este...  
tanácstermében...  
Ady-Társaság. A...  
van az új tiszt...  
Géza ügyvezető...  
titkár és Kardos...  
számolni a társ...  
uttal kerül elő...  
női tisztségre, a...  
tankerületi főig...  
Az Ady-Társasá...  
pártoló tagok, v...  
érdeklődő iroda...  
nagyszámmal fog...  
♦♦♦♦♦

### Hangversen sulat

A debreceni ker...  
dalárdája, ma tar...  
reszkedő Társulat...  
kor kezdődő kit...  
mink a vegyeskar...  
non és Brahms L...  
Voigt H. „János...  
számai között ve...  
Beethoven „Himn...  
„Népdalegyveleg...  
élvezetes számai...  
gány Ernő szava...  
jogositó Kovács...  
A gyönyörűnek...  
a kereskedői, v...  
dalt kedvelő kör...  
lődés és a szes...  
igérkezik a mai...  
lárdá a Keresked...  
nába fog átmenn...  
átadja az egyesül...  
érmét.

### AUTO

Rovatvezető...  
Kezdetét vette...  
Szombaton és vas...  
évi Magyar Tur...  
mobil Club rende...  
tia kiemelkedő...  
automobilista sz...  
történ s miután...  
védékein futják...  
automobilista sz...  
szép turautat fut...  
kilométeres ut le...  
banket keretében...  
kat a versenyző...  
Az Angol Tur...  
klasszikusabb m...  
első futamát jun...  
óriási érdeklődés...  
Velocette gépen...  
250-es gépek ve...  
utóhoz 25-cen star...  
O. K. Supreme)...  
101 kilométeres...  
teres gének vers...  
ülöben futottak...  
is lettek. A ver...  
kel. Első lett: D...  
gal, 4 óra 11 pe...

### AUTO

Rovatvezető...  
Kezdetét vette...  
Szombaton és vas...  
évi Magyar Tur...  
mobil Club rende...  
tia kiemelkedő...  
automobilista sz...  
történ s miután...  
védékein futják...  
automobilista sz...  
szép turautat fut...  
kilométeres ut le...  
banket keretében...  
kat a versenyző...  
Az Angol Tur...  
klasszikusabb m...  
első futamát jun...  
óriási érdeklődés...  
Velocette gépen...  
250-es gépek ve...  
utóhoz 25-cen star...  
O. K. Supreme)...  
101 kilométeres...  
teres gének vers...  
ülöben futottak...  
is lettek. A ver...  
kel. Első lett: D...  
gal, 4 óra 11 pe...

### AUTO

Rovatvezető...  
Kezdetét vette...  
Szombaton és vas...  
évi Magyar Tur...  
mobil Club rende...  
tia kiemelkedő...  
automobilista sz...  
történ s miután...  
védékein futják...  
automobilista sz...  
szép turautat fut...  
kilométeres ut le...  
banket keretében...  
kat a versenyző...  
Az Angol Tur...  
klasszikusabb m...  
első futamát jun...  
óriási érdeklődés...  
Velocette gépen...  
250-es gépek ve...  
utóhoz 25-cen star...  
O. K. Supreme)...  
101 kilométeres...  
teres gének vers...  
ülöben futottak...  
is lettek. A ver...  
kel. Első lett: D...  
gal, 4 óra 11 pe...

### AUTO

Rovatvezető...  
Kezdetét vette...  
Szombaton és vas...  
évi Magyar Tur...  
mobil Club rende...  
tia kiemelkedő...  
automobilista sz...  
történ s miután...  
védékein futják...  
automobilista sz...  
szép turautat fut...  
kilométeres ut le...  
banket keretében...  
kat a versenyző...  
Az Angol Tur...  
klasszikusabb m...  
első futamát jun...  
óriási érdeklődés...  
Velocette gépen...  
250-es gépek ve...  
utóhoz 25-cen star...  
O. K. Supreme)...  
101 kilométeres...  
teres gének vers...  
ülöben futottak...  
is lettek. A ver...  
kel. Első lett: D...  
gal, 4 óra 11 pe...

### AUTO

Rovatvezető...  
Kezdetét vette...  
Szombaton és vas...  
évi Magyar Tur...  
mobil Club rende...  
tia kiemelkedő...  
automobilista sz...  
történ s miután...  
védékein futják...  
automobilista sz...  
szép turautat fut...  
kilométeres ut le...  
banket keretében...  
kat a versenyző...  
Az Angol Tur...  
klasszikusabb m...  
első futamát jun...  
óriási érdeklődés...  
Velocette gépen...  
250-es gépek ve...  
utóhoz 25-cen star...  
O. K. Supreme)...  
101 kilométeres...  
teres gének vers...  
ülöben futottak...  
is lettek. A ver...  
kel. Első lett: D...  
gal, 4 óra 11 pe...

### ABBZIA PE

Legszébb felkavál...  
leg tengeri víz ill...  
csai konyha. Saját...  
feléle. Pr...

**Rágalmazási per a válópörben tett vallomás miatt**

Lénárt János hajduböszörményi kocsis állt pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Serly tanácsa előtt hamis tanúzással vádolva. A tárgyaláson kiderült, hogy Lénárt ellen egy válópörben tett vallomása miatt indult meg az eljárás. A vád szerint Lénárt János kocsis a gazdasszonya a férje távollétében többször behívta éjszaka aludni a szobájába azzal az ürüggyel, hogy fél a szobában egyedül aludni. A kocsis engedett a kérésnek és az istálló helyett az asszony szobájában aludt. A férfi azonban megtudta, hogy a felesége milyen féltékeny természetű és éjszaka maga mellé vette a kocsisát. Nagy veszekedést csapott és beadta féltékeny természetű neje ellen a válópört. Kihallgatták a férj által tanúnak benevezett Lénárt János kocsis, akinek a vallomása a válópörben nem volt kedvező az asszonynak néve és olyan történeteket mesélt el, hogy az asszony úgy találta, hogy kötelessége fellelenteni a kocsis hamis tanúzásért. A kocsisra nem bizonyult rá a hamis tanúzás vádjára és az ügyész elejtette ellene a vádat.

**Az Ady-társaság közgyűlése**

Szombat este fél hét órakor az ipariskola tanácstermében tartja közgyűlését a debreceni Ady-Társaság. A közgyűlésen, amely hivatalosan az új tisztikart megválasztani, Juhász Géza ügyvezető elnök, dr. Kardos László főtitkár és Kardos Pál pénztárnok főnök beszámolt a társaság eddigi működéséről. Ezután került először betöltésre a Társaság elnöki tisztségére, amelyre a tagok Ady Lajos tankönyvtári főigazgatót szavazták meg. Az Ady Társaság közgyűlésén a működő és pártoló tagok, valamint a belépni szándékozó érdeklődő irrodalombarátok előreláthatólag nagyszámmal fognak megjelenni.

**Hangverseny a Kereskedő Társulat dísztermében**

A debreceni kereskedő ifjak lelkes és ismert dalárdája, ma tartja idei hangversenyét a Kereskedő Társulat dísztermében. Az este 8 órakor kezdődő kiemelt műsorból ki kell emelnünk a vegyeskar szereplését: Beethoven Mignon és Brahms I. „Bölcsődalá”-val, ugyancsak Voigt H. „János bogárkájával. A férfi kar számai között Verő—Stark „Huszárinduló”-ja, Beethoven „Himnusz az élethez”, Méder Mihály „Népdalgyűjtemény”-je tűnik ki. A műsornak igen élvezetes száma lesz a Gömöri kvartett, Pogány Ernő szavalata, valamint sok reményre jogosító Kovács Bella éneke. A gyönyörűen ígérkező hangverseny iránt a kereskedők, valamint a debreceni zene és dal kedvelői körökben igen nagy az érdeklődés és a szezon egyik legszebb estélyének ígérkezik a mai hangverseny, mely után a dalárda a Kereskedelmi Alkalmazottak Otthonába fog átmenni, ahol ünnepélyes formában átadja az egyesületnek 40 éves jubileumi ezüst érmét.

**AUTO ES MOTOR**

Rovatvezető: **BENCZE MIHALY.**

Kezdetét vette a Magyar Tura lefutása. Szombaton és vasárnapon tartják meg az 1928. évi Magyar Turant, a Királyi Magyar Automobil Club rendezésében. A KMAC idei turantja kiemelkedő esemény lesz a magyar automobilizmus történetében. Eddig 114 benevezés történt s miután a turant az ország legszebb vidékein futnak le, nemcsak sport, hanem automobilista szempontból is emlékeztetően szép turant futnak be a résztvevők. A 960 kilométeres út lefutása után 18-án este díszes banket keretében osztják ki az értékes díjakat a versenyzők közt.

Az Angol Turist Trophy-nak, a világ legklasszikusabb motorkerékpáros versenyének első futamát június 4-én, hétfőn futották le óriási érdeklődés mellett. Győztes lett Bennett Velocette gépen 113 kilométeres átlaggal. A 250-es gépek versenyében a 425 kilométeres utolsó 25-en startoltak. Első lett Longmann O. K. Supreme) 4 óra 11 perc 59 másodperc 101 kilométeres átlaggal. Az 500 köbcentiméteres gépek versenyét nagyon ködös, csúnya időben futották be. Az eredmények szegények is lettek. A versenyen huszan baktak gépeikkel. Első lett Doulson 101 kilométeres átlaggal, 4 óra 11 perc 40 másodperc.

**ABBZIA PENSION VILLA „AYRAMI”**  
(ex Fabri)  
Legszebb fekvésű a tenger mellett (déli strand). Megtérítve üdülők a pensionban. Elsőrangú nécsi konyha. Saját garage. Teljes pénzügyi 30 lírából felélt. Prospektusok rendelkezésre.

**A Czutrin ügyben letartóztatásban levő Borsi Istvánt kihallgatták a forgalmi adó visszaélések ügyében is**

Hírt adtunk már arról, hogy a debreceni forgalmi adóhivatalnál visszaélésekre jöttek rá és a pénzügyigazgató erélyes fegyelmi vizsgálatot rendelt el az ügyben. Nagyon sok tisztviselőt kihallgattak, egy tisztviselőt pedig felfüggesztettek az állásától. A fegyelmi vizsgálat már hetek óta tart és rövidesen befejezést nyer. A vizsgálat eredményétől tette függővé a pénzügyigazgatóság, hogy büntügyi utra terelje-e az ügyet és megtegye-e a fellejtést az ügyészségnél. A fegyelmi vizsgálat során szükségesnek vélték kihallgatni Borsi Istvánt is, aki a forgalmi adóhivatalnál teljesített szolgálatot. Kihallgatása azonban nehézsé-

gekbe ütközött, mivel közben a rendőrség az Angol Magyar Banknál történt több milliárdos sikkasztás ügyében őrizetbe vette és a törvényszék vádtanácsa pedig letartóztatta.

Pénteken délelőtt a pénzügyigazgatóság kiküldöttje megjelent dr. Preimeszberger Jenő vizsgálóbírójánál és kérte, hogy engedje meg Borsinak a forgalmi adóhivatalnál történt visszaélések ügyében való kihallgatását. A vizsgálóbíró az engedélyt megadta és felhozatták Borsit a fogházból és dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd szobájában két óráig tartó kihallgatásnak vetették alá. A kihallgatás befejezése után Borsit visszakísérték a fogházba.

**Az ítéletábla tiz évi fegyházra szállította le a vadász büntetését, aki agyonlőtte a vadort**

**Az elítélt két éves kis leánya megható találkozására a vasra vert apával**

A debreceni tábla Várady Sándor tanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a felelviteli főtárgyalást Petrovics Péter gazdálkodó bűnügyében, aki tavaly november 17-én a téglási uradalomban agyonlőtte Thuróczy József gazdasági cselédet, aki őt orvvadászaton érte.

Petrovics Péter a téglási uradalom erdejében nyulakat akart löni és a zsákmányt barátjának Baranyai Lajosnak az esküvőjére szánta, akitől a kétszövű vadászfegyvert is kapta. A kora hajnali órában meghuzódott a lesen s őt érte Thuróczy, akit az uradalom azzal bizott meg, hogy a fatolvajoktól óvja meg az erdőt. Amikor Thuróczy meglátta a bokrok alatt meghuzódó Petrovicsot, rákiáltott és követelte, hogy menjen be vele az uradalomba. Petrovics nem engedelmeskedett és fegyverét kétszer rásütötte az előtte álló Thuróczyra, akinek egyik lövés a gyomrárt, a másik a mellét érte.

A sebek nagyon súlyosak voltak és a szegény gazdasági cseléd eszméletlenül terült el az erdőben és mivel segítséget nem kapott, elvérzett és meghalt. Petrovics a lövések után vállára kapta a fegyvert és elmenekült, magára hagyva a vérben fetrengő cselédet. Az uradalom emberci csak 12 óra múlva találtak rá a cselédre és tették meg a jelentést a csendőrségnek. Napokig tartó nyomozás után tudták csak elfogni a gyilkost, aki tagadta, hogy szándékosan ölte volna meg Thuróczyt és azzal védte magát, hogy

véletlenül sült el a puská, mikor öszszerezett Thuróczy kiáltására.

Az ügyészség vádat emelt Baranyi Lajos gazdálkodó ellen is azért, mert ő adta kölcsön az orvvadászshoz a fegyvert és bár tudta, hogy azzal őt embert Petrovics, mégsem jelentette a nyomozó csendőröknek.

A debreceni törvényszék szándékos emberölés büntetésében mondta ki büntetésnek Petrovics Pétert és ezért 12 évi fegyházra ítélte.

Baranyi Lajost 14 napi fogházra ítelték büntetésre a tábla elé. Az ügy felebvezés folytán került a tábla elé. A tárgyalásra szuronyos őr vezette elő a rabruhába öltözött Petrovicsot, aki megvolt bilincselve. Az elítélt azt hangoztatta az elnök kérdésére, hogy nem akarta szándékosan megsebezni Thuróczyt, hanem ijedtében süttötte el a fegyvert, mikor Thuróczy pisztolyát ráfogva rákiáltott. Rövid tárgyalás után a bíróság megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Petrovics Péter büntetését 10 évi fegyházban állapította meg. Baranyi Lajost felmentette a vád alól. Az ítélet a semmisségi panaszok folytán még a Kuria elé fog kerülni. Megható látvány volt a tárgyalóterem folyosóján, mikor Petrovics Péter két éves leánykájára, akit anyja magával hozott, odarohant az apjához és megcsókolta a lábát, amelyre ráfőnődött a durva vasbilincs. A nagy darab ember meg sem mozdult, le sem hajlott a gyermekéhez, csak a szeméből indultak meg a könnyek és végig csurogtak arcán s leperegtek a durva rabruhára.

**A finn, észt és hollandus vendégek a Hortobágyon**

A Debrecenbe rándult finn és észt pedagógusok, akiknek csütörtöki, Debrecenben töltött napjuk a finn, észt és magyar nemzetek testvéri ölekezésének számos megható jelenetét eredményezte. Pénteken reggel a Hortobágyra rándultak ki. A finnekhez és észtekhez csatlakozott egy nagyobb hollandus csoport is.

Északi testvéreink már a vonatban a legteljesebb elragadtatással szemlélték az eléjük táruló síkságot s amikor megérkeztek a Hortobágyra, alig tudtak betelni a pusztai szépségével. A végtelen síkság teljes szépségében mutatkozott meg a finnek észtek, valamint a hollandusok előtt. hiszen a hortobágyi pász-

torok véleménye szerint is nagyon régen volt olyan gyönyörű napsütéses idő, mint a pénteki, amikor a pusztai minden szépsége hiánytalanul kibontakozott. A pompás napsütésben a látóhatár szélén ott hullámozt a tündéri délibáb és az északi vendégek a legnagyobb elragadtatással szemlélték a feledhetetlenül szép látványosságot, amiben nekik erdős, tavas hazájukban nem lehet részük. Lelkiük mélyéig meghatva hangoztatták, hogy a Hortobágy felébresztette bennük a finn-ugor népek ősi lelkét, abból az időből, amikor még a finnek, észtek és a magyarok együtt kalandoztak a végtelen ázsiai pusztákon és többször

is kiáltották, hogy a hortobágyi impressziók örökre feledhetelenek maradnak előttük, valamint, hogy a kirándulás a legteljesebb mértékben megerősítette a finn-észt-magyar testvériséget. Hasonló nagy elragadtatással szemlélték a pusztát a hollandusok is.

A vendégek dr. Csűrös Ferenc, Zöld József városi tanácsnokok és dr. Ecsedi István egyetemi magántanár kalauzálásával megtekintették a törzsménest és a törzsgyűlést, valamint a város gyönyörű, hatalmas bikáit. Az északi testvérek gyönyörködve szemlélték a pompás állatokat, ugyancsak a pástorapér jellegzetes viselkedését, amikor pedig a csikósok különböző lovasmutatóványokat és futtatásokat rendeztek a tiszteleltre, a bálmat és a tevezés kiállításai minduntalan kitértek.

A Hortobágy pusztai múltjáról és jelenéről dr. Ecsedi István egyetemi magántanár, a kitűnő etnográfus, a Hortobágy egyik legjobban ismerője és kutató tartott nagyon érdekes előadást német nyelven, amelyet egyszerre tolmácsoltak finnül, esztül és hollandusul. Ecsedi professzor rámutatott arra, hogy a Hortobágy mutatja meg legjobban a magyar nemzet dicsőséges és küzdelmes múltját. A Hortobágyon egymást érték a virágzó falvak, amelyek abban a több évszázados küzdelemben pusztultak el amelyet a magyar nemzet a keleti népekkel vívott a nyugati kultúra védelmében. Ezt a megbecsülhetetlen szolgálatot aztán most a nyugati nemzetek úgy hálálták meg, hogy feldarabolták Magyarországot. Ismertette ezután Ecsedi professzor a szilaj pásztorok történetét, rámutatott arra, hogy a Hortobágyon kétezer holdas halgazdaság van és általában a pusztai jellegzetességeit a tudós alaposágával és a kitűnő előadó könnyedségével ismertette. Az előadást nagy tetszéssel fogadták a vendégek.

Délben Debrecen városi pusztai ebédet adott a vendégek tiszteletére, akiket az ebédnél dr. Csűrös Ferenc tanácsnok köszöntött a debreceni város nevében. Az ebéd folyamán a számos felkötött hangzót el minden nemzet képviselői részéről és ezekben a felkötöttökben az egymásra talált testvérmézetek barátságát hangsúlyozták. Kivívó tanár, a finn esztergomi egyetem vezetője azt hangoztatta hogy a nyáron Finnországba menő debreceni esztergomiakat a legnagyobb szeretettel és lelkesedéssel várják, mert ezzel is viszonozni szeretnék a debreceni, pártatlanul meleg fogadtatást.

Ebéd alatt a finnek és észtek számos, szép dalt énekelték el, amint hogy megható jelenet volt az is, amikor az ebéd előtt kikísérték a hollandusokat az állomásra — a hollandusok nem ebédelték a Hortobágyon — és a bucsudalra a hollandusok közül egy lelkész finn nyelven bucsuzott el tőlük.

A finn és észt testvérek délután bucsuztak el megható jelenetek között és elutaztak a füzesabonyi vonattal. A bucsuzásnál azt is hangoztatták, hogy a Hortobágyon töltött nap nemcsak magyarországi tartózkodásuknak legszebb ideje volt, hanem ez a nap örökké feledhetetlen lesz a számukra.

**Növendék-hangverseny a városi zeneiskolában**

Az évvégi vizsák közeledtével bár siríni következnek egymásután növendék-hangversenyek, mégis örömmel regisztráljuk, hogy a közönség jobban érdeklődik a zeneiskola tanárkarának évi fáradságos munkája és a növendékek tudása iránt, mint az elmúlt években. Ezúton hívjuk fel a közönség figyelmét arra, hogy szombaton este 8 órakor a zeneiskola hangversenytermében ismét a legfejlettebb fokozat növendékekkel a zeneiskola igazgatósága hangversenyt rendez. A több értékes és szép szám közül külön kiemeljük P. Nagy Klárát, Höchtl Margit növendékének zongoraszmát, aki ebben az évben végezte veles eredménytel az országos zeneművészeti főiskolán az akadémia utolsó évfolyamát. Helyárak 80, 60 és 20 fillér.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 15-én pénteken a következő bejelentések történtek:

**Halálozások:**

Madar István ref. 70 éves Teleki u. 57; Kertui Mária g. kath. 48 éves Olajfűtő 72; Kozák Imréné r. kath. 39 éves Dömsödi u. 14; Balogh András ref. 4 éves Kovács u. 15;

**Pergament papír, befőtt kötözőzsineg, süveg cukor, málna-, narancs- és citromszörp szükségleteit olcsón beszerezheti:**

**? !!! ?**

**Pálffy Tibor**

fűszer- és csemegeüzletében **Kossuth u. 7. sz.** Telefon 16-94.

Ugyanott Flut és Flytox légy- és rovarirtó szerek kaphatók

**Sirkövek**  
minden művészetben s kiválóan legelőbbi hangversenyek Hunyadi u. ca 14. Terveket és rajzokat díjazással készítenek. Telefon 7-24

RECZEN  
V35  
1928  
Kiepes

# A miniszter végre jóváhagyta a közgyűlés határozatát a burkolási programról

## A miniszteri döntés igazat adott Hegyemegi Kiss Pál és társai felebbezésének — Három ucca kövezésére új versenytárgyalást kell írni

Debrecen város az idei burkolási programjának megállapítása körül hosszas bonyodalmak keletkeztek. Elsősorban is a burkolási program, illetve a burkolási nemek megállapítása körül merültek fel ellentétek és ezeknek az összeegyeztetése hosszabb időt vett igénybe. Amikor a közgyűlés végül megállapodott a burkolásokban, a miniszteri jóváhagyás késett.

meri felebbezések érkeztek be, főként az érdekelt vállalkozók részéről. A munka megkezdése pedig sürős volt, mert a nyári idő mulik, a munkanélküliségen pedig nagyban segítene a burkolás megkezdése. A miniszteri jóváhagyást többször sürgették, míg most aztán végre megérkezett a helyigazgatás leírata a burkolás ügyében.

### A miniszter leírata

A leírásban a miniszter értesíti a város közönségét, hogy a burkolatozási munkákra vonatkozó közgyűlési határozatokat jóváhagyja. Kiköti a miniszter, hogy bitumenes utakat csak ott lehet építeni, ahol a betorkoló uccák már kövezzé vannak és a nagyobbbrészt lövontató közlekedésű utakról a kocsik által behoroltott sáros föld már nagyobb részt lerázódott és a kényelmesebb utifelületekre csak kisebb mennyiségben jut.

Műszaki és gazdasági szempontból helyesen tartom — mondja a miniszter —, hogy kétféle pályaszerkezetet alkalmaznak, még pedig kőburkolatot, a nagyobb forgalmu utakon tejkövel, a kisebb forgalmuaknál soros ciklopsot, mely érdes, kavicsos homok ágyazatban állandó, kellő ellenálló képességű és egyenletes pályaszintet ad és élettartama kisebb javításokkal 20—25 év; azokon a szakaszokon pedig, ahol a zajtalan és kellő gondozás mellett portalan utat nagyobb súlyt helyezni, bitumenes utat kell készíteni.

A makadám utat élénkebb forgalmu városoknál csak a periferiákon szokott alkalmaztatni, főleg porképző hatása miatt és alkalmazását csak az a körülmény indokolja, ha a kérdéses utvonalon igen csekély a forgalom, vagy felületet portalanító eljárás alá kerül, végül, ha ezt a gazdasági szempontok elkerülhetetlenné teszik.

### Helyes a város anyagmegválasztása.

Ujabb időben cementmakadámot is készítenek. A Magyarországon végzett kísérleti építések eredménye a hozzá fűződő várakozásokat eddig még nem igazolták, mert bár kezdeti stádiumban tetszetős az ut és ellenállóknak látszik, 1—3 év után már gödrösödik, ennélfogva a porképződést nem akadályozza, kijavítása nehézkes és költséges és élettartama külföldi tapasztalatok szerint 5—8 év, bitumenes felületi kezelés mellett 8—12 év.

Ezek előre becsátása után megállapítható, hogy a város anyag elhatározása, amely utaloztatának folytatálagos kiépítésére fejkö, so-

## A miniszter igazat adott Hegyemegi Kiss Pál és társai felebbezésének

A második csoportba tartozó Hegyemegi Kiss Pál és társai felebbezése kétirányú. Kifogásolják ugyanis egyrészt, hogy egész jelentéktelen kisforgalmu és félreeső uccát, mint a Pacsirta, Csemete és Libakert uccát az ott lakó gazdák tiltakozása ellenére és a kisebb tisztviselő háztulajdonosok igen lényeges megterhelésével költséges végleges burkolattal, sőt oda egyáltalán nem való aszfaltbetonnal akarják kiépíteni.

Szerűesnek tartják azt is, hogy a Széchenyi ucca és ut jelenlegi, még megfelelő állapotban levő kőburkolatát eltávolítják és költséges bitumenes utat építenek.

Bár kellő részletes helyszíni adatokat rendelkezésemre nem bocsátottak, — mondja a miniszter, — az előmondottak, valamint a rövid uton nyert felvilágosítások szerint a kérdéses uccák jelenlegi és a közeljövőben várható forgalma nem indokolja a költségvetés végleges burkolat létesítését és alapkövel ellátott, vízzel kötött makadámnyal is megelégedő, amely a később esetleg szükségessé váló burkolat alapjául is használható. Minthogy ilyen körpálya már négyzetméterenként 4—6 pengővel olcsóbb, megállapítható, hogy a város jelentékeny megtakarításhoz juthat.

Hasonló adatnak mutatkozik a Széchenyi ucca burkolata is, amely kellő javítás mellett még évekig elszolgálhat és a közlekedési igényeknek megfelelő állapotban tartható. A 226—1928. sz. közgyűlési határozatnak (az aszfalt munkákra vonatkozó) felebbezett részét ehhez képest a 740—1927-es közgyűlési

ros ciklops és aszfalt-beton pályaszerkezetet irányzott elő, nem kifogásolható. Ki kell kötni, hogy a bitumenes utak betonalapja építésénél köbméterenként legalább 290 kiló elsőrendű portland cement adagolásával kell a munkát végezni.

A végzendő munkák elbírálásánál az állami építkezéseknél előirt részletes határozatok a mérvadók.

### A miniszter a felebbezésekről.

A felebbezéseket — mondja a miniszter — két csoportra lehet osztani. Az első az Agrikultura és Balogh Márton s 16 társa felebbezése, a második Hegyemegi Kiss Pál, Kazinczy és 41 társa, Harsányi Imre és társai felebbezése.

Az első csoportba tartozók felebbezése legfőként azt kifogásolja, hogy cementmakadám szerkezetre beadott ajánlatot, a burkolat jóssága és gazdaságossága ellenére elutasították és silány minőségű terméskő burkolat létesítését határozták el. A felebbező cég beadványának az a része nem helytálló, mert cementmakadámra egyáltalában nem volt pályázat kiírva, tehát a városnak joga volt az ajánlatot minden indoklás nélkül elutasítani. De nem fogadható el az indoklás azért sem, mert cementmakadám még nem tekinthető bevált építési módnak. Az általa ajánlott 12.40—14.80 pengős négyzetméterenkénti ár túl magas. A kiíróhozott pedig a soros ciklops burkolat 16 P. négyzetméterenkénti egységárához képest egészen csekély és a legnagyobb mértékben hátrányos, ha figyelembe vesszük, hogy míg a cementmakadám élettartama 8 évnél többre nem tehető, addig a kőburkolat 20 évig a közlekedési igényeknek megfelelő állapotban marad. Az ajánlatban feltételezett az a kijelentés, hogy a cementmakadám jósságát illetően 20 évnél való fenntartását az Agrikultura Rt. vállalja, a mai viszonyok és eredmények szerint realitásnak nem tekinthető.

Ezek vonatkoznak Balogh Márton és társai felebbezésére is.

## A gyufamonopóliummal megdrágított gyufából fedezi a kormány a földbirtokreform költségeit

Budapest, június 15. Általános megdöbbenést keltett ama hír valóra válása, hogy a kormány a gyufamonopólium megteremtésével, tehát a gyufa megdrágításával fedezi a földbirtokreform költségeinek nagy részét.

Tegnap este a miniszterelnök s a pénzügyminiszter hivatalosan is bejelentette, hogy elfogadták a svéd-amerikai gyufatörzst ajánlatát, kapnak a törzstől 36 millió dollár kölcsönt a földbirtokreform pénzügyi problémáinak megoldására, viszont ezzel szemben monopóliumszerű kiváltságot biztosítanak a svéd-amerikai törzstnek és azt is

megengedik neki, hogy a gyufát kezdetben 25, majd 50 százalékkal drágábban árusítsa.

Egy pakli gyufa tehát nemsokára drágább lesz, mint eddig volt. Ez a drágulás teljesen lerontja annak a financiális számításnak a látszatszerű előnyeit, amelyet a pénzügyminiszter tegnap az egyetemespárt tagjai előtt megcsillagoltatott.

Mert hiába köti le a pénzügyminiszter 5.5 százalék mellett 92 százalékos árfolyamon a kölcsönt, a költség azokkal a fillérekkel, amelyeket a svéd-amerikai

### A miniszter szerint is a debreceni csatorna nem teherbíró

A burkolási munkáknak gazdaságos és műszakilag helyes kivitele érdekében elengedhetetlennek tartom, hogy az építkezésekről részletes és egységes tervek készíttessenek és azokat jóváhagyás végett hozzám be kell mutatni.

Ugyisintem be kell mutatni jóváhagyás végett a készíteni kívánt csatornázás tervét is. Ez alkalommal egyúttal jelentést kérek arra vonatkozólag, hogy a város számolt-e a mai csatornázás teherbíró képességével, vagyis lehet-e a mai hálózathoz még további csatornákat hozzákapcsolni, amikor tudott dolog, hogy

## Rendelet arról, kik kérhetik életbiztosítási kötvényük valorizációját

A pénzügyminiszternek az egyes magánügyi pénztartozások ártéríteléséről szóló 1928. évi XII. t.-c. 20—27. szakaszai kapcsán legutóbb megjelent 7383—1928. sz. rendelete az élet- és járadékbiztosítási követelések valorizációjáról intézkedik.

A rendelet mindenekelőtt megállapítja, hogy a valorizációra csupán azoknak az élet- és járadékbiztosítottaknak lehet igényük, akik

a törvény életbelépésekor állandóan Magyarországon tartózkodtak és biztosítási szerződésüket 1922. évi január hó 1-je előtt kötötték.

Miután a biztosító vállalatoknak a háború és békeszerződés következtében számtalan esetben nem áll módjukban megállapítani, hogy biztosítottjaik a törvény életbelépésekor Magyarországon laktak-e, viszont a biztosított felek zöme pénzüik értékesítését következtében éveken keresztül díjfelvételi kötelezettségüknek nem tettek eleget, így a biztosító vállalatok igen sok biztosítottat már nyilvántartásukból is kihagyták.

Erre való tekintettel mindazok a biztosítottak, akiknek a birtokában 1922 január 1-je előtt keletkezett élet- és járadékbiztosítási kötvény van és a törvény hatálybalépése idején igazolhatóan Magyarországon tartózkodtak, kötvényeiket annál a vállalatnál, amelynél kiállították, vagy amelyre az szerződészerűen átruháztatták,

ez évi május 25-től számított három hónap

a debreceni csatornák a legnagyobb záporok elvezetésére nem alkalmasak.

Kikötöm továbbá, hogy a burkolás és csatornázási munkálatok kiviteli költségeiről részletes elszámolást kell készíteni, melyet a város közönsége részéről történt elfogadás után hozzám jóváhagyás végett fel kell terjeszteni. Amennyiben az itt említett munkálatok költségei kölcsön útján fedeztetének, a kölcsön ügyében hozott határozatot hozzám, jóváhagyás végett szintén be kell mutatni.

A burkolási munkák sürögő végrehajtását közlekedésügyi, közegészségügyi és szociális indokból hagyja jóvá a miniszter.

### A munkálatokat sürögősen megkezdik.

A miniszteri jóváhagyás megérkezése után dr. Magoss György polgármester intézkedett, hogy a burkolási munkálatokat sürögősen kezdjék meg. A műszaki ügyosztály a miniszter által kivánt részletes terveken nagy erővel dolgozik és remélhető, hogy azokat hamarosan el is készíti.

A munka megkezdése tehát igen rövid idő kérdése — az ügyvel egyébként a hétfői tanácsülésen foglalkoznak majd — a munkanélkülieket tehát felhívják, hogy jelentkezzenek a hatósági munkaközvetítőnél.

### Azok a biztosítottak, akik szerződéseiket magyar törvényes értékekben ugyan, de valamely külföldi biztosító intézetnek Magyarországon levő fiókjánál kötötték, abban az esetben, ha szerződésüket a biztosító vállalatok állami felügyelő hatóságokra akarják átruházni, ehhez az illető külföldi biztosító vállalatnak a hozzájárulását is meg kell szerezniük.

Azok az élet- és járadékbiztosítások, amelyek annak idején akként kötötték meg, hogy a biztosított összeg erejéig hadikölcsönkötvény kiszolgáltatásában állapodtak meg, — valorizáció szempontjából ezidőszent nem jönnek tekintetbe. Ezek tehát be sem jelentendők.

E rendelet folytán tehát mindazok a felek, akiknek

1922 január 1-e előtti régi magyar és osztrák koronákban létesült életbiztosítási kötvényei vannak és akik 1928 április 1-én állandó magyarországi lakosok voltak, igényt tarthatnak a valorizációra.

A Newyork, Gresham, Standard, Star, Eagle, stb. angol és magyar társaságok által kiállított kötvényekre vonatkozó igények azelőtt Magyar Ált. Biztosítónál, az Allianz és Gizella Egylet, a Consolidated-kötvényeire vonatkozóak a Phönixnél, a Hazai Élet és katonai kötvényei a Hazai Biztosítónál jelentendők be.

dr. Hegyemegi

s ahol az érkező nő és férfi tagok tozó mezei elvárják. Egy t ebéd megváltó telező, mert b is vihet. Ebédé délig a kör he

A beszámoló tével, a szabad be a vonatind álló időt. Autóval va

ennei drágább kölcsönt a földbirtokreform céljaira még elképzelni sem lehet.

Hisz' köztudomásu, hogy 6 százalékkal nagyon sok pénzcsoport hajlandó a földbirtokreform céljaira szükséges tőkeket előlegezni, de még ha drágább felté

## PORTOROSE

Az olasz Riviera gyönygy Szozon: áprilistól októberig. PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a gyógyintézettel, 300 szoba, 60 fürdő, park, tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Első rangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb parkja. Pensio ár 35 lírától 45 líráig. — A saison alatt strandünnepélyek, hangversenyek, löversenyek, színház, dancng és mozik. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén

teleket veszünk i zalékos kölcsönt mindig nagyon d ajánlat és érdekl pénzügyminiszter alapján ő ezt a k pontjából jónak

A birtokos al talán jól jár. Az micsoda szociá helyzetét a fo nak megterhelé tulajdonképen gei a ker

A munkás, a k zsellér, a napszár több fogyasztója nak tehát minde detben egy, maj

## Harmad gatást Az Ango re

Megirtuk, hog gol-Magyar Bar bank debreceni vizora volt, dr. gálóbiró utasítá és a debrecen szállították be. Czutrin Andorr után a vizsgáló előzetes letartó amely ellen véd felfolyamodást vádtanásához. a vádtanás a ugy döntött, h

## A Függ

A Független délután a Nagy rendez, amely rültebb nyári tozni. — A re mindent megte magok, családta vendégek a le ban részleges lomásnál lesz 12.20 óras déls cseresi állomás bizottság foga datársadalom a fogatok a kir nos közeli ven ka 19.) viszik,

dr. Hegyemegi

s ahol az érkező nő és férfi tagok tozó mezei elvárják. Egy t ebéd megváltó telező, mert b is vihet. Ebédé délig a kör he

A beszámoló tével, a szabad be a vonatind álló időt. Autóval va

ennei drágább kölcsönt a földbirtokreform céljaira még elképzelni sem lehet.

## PORTOROSE

Az olasz Riviera gyönygy Szozon: áprilistól októberig. PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a gyógyintézettel, 300 szoba, 60 fürdő, park, tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 lírától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Első rangú családi ház, 60 szobával, nagy veranda a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 líráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb parkja. Pensio ár 35 lírától 45 líráig. — A saison alatt strandünnepélyek, hangversenyek, löversenyek, színház, dancng és mozik. — Különleges kedvezmények nagy családok részére és hosszabb tartózkodás esetén

**A Margit strandfürdő nyitva van!**

**SIPK**  
Tükörgyán  
Kírákatok tük  
gezős. Nagyv

**BÁ**  
gyógyfürd  
napi p  
gyerm  
**BÁ**  
város  
Kérjen pres  
Vérszeg  
idegenekne

teleket veszünk is figyelembe és 6.5 százalékos kölcsönt kalkulálunk, úgy még mindig nagyon drága a svéd-amerikai ajánlat és érdeklődéssel kell megvárni a pénzügyminiszter számításait, amelyek alapján ő ezt a kölcsönt az ország szempontjából jónak tartja.

A birtokos, aki a pénzt kapni fogja, talán jól jár. Azonban

**micsoda szociális politika egyesek helyzetét a fogyasztók ama millióinak megterhelésével megjavítani, kik tulajdonképpen a legszegényebb rétegei a kereső lakosságnak.**

A munkás, a kisember, a kisgazda, a zsellér, a napszámos tulajdonképpen a legtöbb fogyasztója a gyufának. Ezek fognak tehát minden pakli gyufa után kezdetben egy, majd később két fillér külön

adót fizetni, azért, hogy egyesek előnyösebb feltételek mellett jussanak azokhoz a pénzekhez, amelyekkel tulajdonképpen az állam tartozik nekik és amelyet az állam is a svéd ajánlatnál sokkal olcsóbban tudna magának megszerezni.

Csodálatos, hogy nyár végén, a parlamenti szünetek kezdetével mindig felbukkannak ilyen rejtélyes gondolatok, amelyek napok alatt keresztülhajtának és senki sem tudja, tulajdonképpen a nagy hüho miért van.

A közvéleménynek valóban joga volna megtudni, hogy miért és joga volna annak a sokszázézer kisembernek is tudni, hogy miért igényel tőlük az állam milliókat és milliókat, amikor erre pénzügyi szempontból nincs szükség és amikor ezt igénybevenni — nem épen szerencsés gondolat.

## Harmadik napja folytatja már a kihallgatást a rendőrség a Czutrin ügyben

### Az Angol-Magyar Bank terményosztályának revizora tovább is fogva marad

Megirtuk, hogy Kulai Árpádot, az Angol-Magyar Bank főtisztviselőjét, aki a bank debreceni terményosztályának a revizora volt, dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró utasítására Budapesten elfogták és a debreceni törvényszék fogházába szállították be. Részletes kihallgatása és Czutrin Andorral történt szembesítése után a vizsgálóbíró kihirdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést, amely ellen védője, dr. Simon Imre utján felfolyamodást jelentett be a törvényszék vádtanácsához. Pénteken délelőtt tárgyalta a vádtanács a felfolyamodás ügyében és úgy döntött, hogy

**Kulai továbbra is fogva tartandó.** A törvényszék vádtanácsának döntése ellen Kulai Árpád védője utján felfolyamodással él az itélő táblához, mely a jövő héten fog dönteni Kulai szabadlábra helyezésének ügyében.

A rendőrségen pénteken egész délelőtt folytatták Ronsik Tibor és dr. Lengyel Zoltán Czutrin Andornak a kihallgatását és délben két órakor kísérték vissza a fogházba. A kihallgatást, mely már három napja tart a hajdusoboszlói terménykereskedők ügyével kapcsolatban, még nem fejezték be és szombaton tovább folytatják a kihallgatást.

## A Függetlenségi Kör társas kirándulást rendez a Nagycserére

A Függetlenségi Kör 17-én, vasárnap délután a Nagycserére társas kirándulást rendez, amely előre láthatólag a legsikerültebb nyári kirándulások közé fog tartozni. — A rendező-bizottság egyébként mindent megtett, hogy a résztvevő köri tagok, családtagok, valamint a csatlakozó vendégek a legkellemebb szórakozásban részesüljenek. Gyülekezés a nagyalománál lesz s a kiránduló csoport a 12.20 órási déli vonattal indul. A nagycseréi állomáson az érkezőket a rendező-bizottság fogadja. Innen az erdőségi gazdarságadalom által barátságos felajánlott fogatok a kiránduló társaságot Biró János közeli vendéglátó tanyájára (Fancsika 19.) viszik, ahol ezidőben

zök természetesen már a délelőtti órákban is megjelenhetnek az előbb ismertett tanyán. Visszaindulás tetszés szerinti időben történik. Ez alkalomra is rendelkezésre állanak a fogatok az utolsó 9 órási vonat indulásáig. A családtagokon kívül köri tagok ajánlásával vendégeket szívesen lát a rendezőség.



Szombat, június 16.

Budapest 567.5 (3), (20): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangzó az egyetemről templomból. Utánna: Kamarazene. (Hannover, —Kerpely—Polgár). — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.15: Atzél Elemér dr. főorvos, egy. magántanár felolvasása: Egészségügyi közgazdaságunk kialakulásáról. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5: Irodalmi délután. 1. Sajó Sándor, a Kisfaludy-Társaság tagja: „Költemények”. 2. Kéky Lajos, a Kisfaludy-Társaság tagja: „Nagy magyar jellemzések”. — 5.40: A m. kir. I. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fricsey Richard zenekari főigazgató. — 7: Gáspár Lajos felolvasása: „Hogyan utazunk?” — 7.40: Bodán Margit magyaros estje cigányzene kíséretével. Jelenet a magyar zene és a magyar cigányok multjából. Rádióra összeállította Kubányi György. — 9.10: Pontos időjelzés, hírek, löversenyeredmények. — 9.30: A Laulu—Michet finn férfiak hangversenye. Vezényel V. Rautavaara. Jean Sibelius, Leevi Madetoja, Ilmari Krohn, Selim Palmgren, Toivo Kuula, Robert Kajanus, A. Törnudd, A. Arna, Jernefelt és Emil Genetz műveiből adnak elő. A bariton szólót E. Rautavaara, a tenor szólót R. Ryyanen enékl. — 10.45: Gramofonlemezek. (Keringő est.)

Külföld: 11.00: Bécs: Hangverseny. 1.00: Lausanne: Gramofonzene. 1.30: Barcelona: Rádió-trió. 2.30: München: Gramofonzene. 3.00: Stuttgart: Szórakoztató zene. 4.00: München: Zenekari hangverseny. 4.30: Milánó: Kamarazene. 6.25: Breslau: Eszperantó. 6.30: Königs-wusterhausen: Spanyol lecke. 7.15: Bécs: Kamarazene. 7.30: Königsberg: Angol lecke. 7.40: Brünn: Francia nyelvtan. 7.45: Milánó: Francia lecke. 8.15: Bécs: Die Jüdin von Tolero, utána jazz-band. 8.30: Barcelona: Francia lecke. Dawentry Kamarazene. Róma: Német lecke. 9.00: Oslo: Operahangverseny.

## HÍREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.** A Nagytöplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Bagdy Dániel. A Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baia Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispótytelepen délelőtt 10 órakor Baksa Sándor, délután 5 órakor Szabó Gyula, a Homokertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Kolláth Pál, a Nyilastelepen délután 3 órakor F. Tóth Sándor, a Csapókerthben délután 3 órakor Gerda Sándor, Nagycserén: Mezei Béla, Halápon: Kántor János, Belsőhat és Telekházán: Felker János, Hegyes és Elepen: Papp Imre.

— **Dr. Hadházy Zsigmond főispán Budapestén.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán pénteken reggel hivatalos ügyek elintézése végett Budapestre utazott. — A főispán szombaton fog hazatérni.

— **Az itélőtábla elnöke Miskolcra utazott.** Olchváry Zoltán kir. itélőtáblai elnök a miskolci kir. törvényszék ügyvitelének időszaki megvizsgálása céljából dr. Homola László elnöki titkár kíséretében péntek délután Miskolcra utazott el. A kir. itélőtábla elnöke előreláthatólag mintegy 8—10 napig lesz hivatalától távol.

— **Gazdasági felügyelők új beosztása.** A földművelésügyi miniszter Piacsek András gazdasági felügyelőt megbizta a Hajduböszörmény és Hajdunánás r. t. városok gazdasági felügyelői teendőinek ellátásával, Vecsey Zoltán gazdasági felügyelőt pedig felmentette a biharmegyei székhelyi és derecskei járáskor gazdasági felügyelői teendőinek ellátásától és megbizta a hajdusoboszlói járás, Hajdusoboszló és Hajduhadház r. t. városok gazdasági felügyelői teendőinek ellátásával.

— **Tejmajális.** Az Országos Tejpropaganda Bizottság az iskolai ifjúság és a fogyasztó közönség figyelmét a tejfogyasztás fontosságára fel akarván hívni, öt fővárosi és pedig a Kén uccai, Százados uti, Maglódi uti, Fehérsástéri és Szentendrei uti iskolával tejmajálisokat rendezett, mely majálisokon összesen mintegy 300 gyermek vett részt tanítóik vezetésével. A gyermekeket iskoláikból a Zugligerbe és a Hűvösvölgybe szépen felkészített villamoskocsival vitte és minden gyerek elmőzsia képen fél liter tejet, sajtot és zsemlyét kapott. A kirándulás helyén a gyerekeknek előadást tartottak a tej, sajt, vaj értékéről és foyasztásának fontosságáról. A fővárosban nagy feltűnést és élénk érdeklődést keltett a vidám daloló gyerekekkel megrakott, felkészített kocsit, „Igyunk több tejet!”, „Fogyasszunk magyar sajtot!” felirásokkal.

— **Intézeti tornavizsga.** A debreceni református polgári leányiskola június 17-én délután 4 órakor az intézet udvarán tartja meg tornavizsgáját.

— **Térzene.** A honvédeknek e hó 17. napján, vasárnap d. u. fél 1 órától fél 2 óráig a Csokonai-színház terraszán a következő műsorral ténzenét tart. Műsor: 1. Tavasz indul, Nőth A. 2. Régi jó időkbeli, magyar ábránd, Borsay. 3. Koncert mazur, Granado. 4. Herma keringő, Nőth A. 5. Jellem darab, Farbach. 6. Marie-polka, Ambroz. 7. Magyar katonanóták, egyveleg, Borsay. 8. Hajdusági induló, Nőth A.

— **A Munkaközvetítő Hivatal országos elnöke Debrecenben.** Pénteken Debrecenben járt Koiss Géza miniszteri tanácsos, az Országos Munkaközvetítő Hivatal elnöke, aki tanulmányozta a debreceni munkaviszonyokat, megtekintette a Munkaközvetítő Hivatal itteni fiókját és délben meglátogatta dr. Magoss György polgármestert. A polgármestertől örömmel értesült arról, hogy rövidesen megindulnak a burkolási munkák és ez nagyban enyhíteni fogja a munkanélküliséget.

— **A debreceni ifjúság mesterék szakosztálya,** minden kartársat érdeklő fontos ügyben e hó 17-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. Az elnökség.

— **Balesetek.** Bagdi Béla szobafestő tanuló a mult nap szobamennyezetet javított és ezen munkája közben festék ment a szemébe. A sérültet a szemklinikán vették ápolás alá. Gyógykezelése nyolc napot vesz igénybe. — **A MÁV műhelyben** Kozma Gábor tűzikövész egy 500 kilogrammos gözpörölyön vasanyagot nyújtott. Egy kis vasdarab homlokának bal szeme feletti részére vágódott és két hét alatt gyógyuló sebet ejtett rajta.

— **Doktorráavatások a Tisza István egyetemen.** A debreceni Tisza István tudományegyetemen pénteken avatták Bánya Lajos Bálintot a hittudomány, Patay Pált a hittudomány, Dobó Lajos Kálmánt a jog, Kovács Máriát, Hafiós Annát Csák Juditot, Klein Dezsőt, hartói és érsekújvári Szokolay Istvánt, Vágó Jánost, Marian Ándort az orvostudományok doktorává. Az új doktorok és doktorok mind képzett és szorgalmas hallgatói voltak az egyetemnek.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet e hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásánár, h-lelkész tartja. Délelőtt fél 1 órakor leteistentisztelet. Hétfőn, azaz 18-án délelőtt 10 órakor iskolai évszázó istentisztelet, ugyanakkor háladáás a kormányzó ur ötméltósága születésnapja alkalmából.

— **A Kárpát Egyesület kirándulása Tokajba.** A Magyar Kárpát Egyesület debreceni csoportja kirándulást rendez Tokaj vidékére. Indulás reggel az állomás előcsarnokából 7 óra 50 percnor. Találkozás egyegyed nyolckor, visszajövet este fél tízkor. — **Költségek:** vasut III. oszt. személyi oda és vissza 3 pengő, étkezés batyuból. A kőbánya megtekintése és a Kopasz megmászása után délután a Tiszába fürdés a strandon. Kompon átkelés a Tiszán és a régi vár és temető megtekintése után haza Debrecenbe. Jelentkezni lehet ma délig. Vendégeket szívesen látunk. Dr. Horvay Róbert távollétében a Szepes-Szövetség tagjait és vendégeit is szívesen látjuk.

## Emándi termézetes keserűvíz

**gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.**

— **Baleset munkközben.** Kerekes Ernő 18 éves villanyszerelő csütörtökön este hat óra után a Hunyadi ucca 13. számú háznál egy három méteres létráról a villanyvezetéket javította. Valahogyan megcsuszott a létrán és lezuhant a kövezetre. A mentők elsősegélyben részesítették. A fiatal villanyszerelő szerencsére csak könnyebb természetű zúzódásokat szenvedett.

— **A kereskedelem szanálásáról** rendkívül érdekes cikkeket közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetemen közgazdasági hetilapja. Allandóan közli a kereskedőket és iparosokat érdeklő határozatokat, a legújabb versenytárgyalási, szállítási hirdetményeket, az összes tiszántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, a legújabb közgazdasági, pénzügyi eseményeket, idegenforgalmi mozgalmakat stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántulon!

— **Nagysikerű vizsga az Eötvös uccai óvodában.** Június 14-én, csütörtökön délután 4 órakor az Eötvös uccai városi óvodában igen szép sikerrel vizsgázott le 122 növendék. Végtelen kedves látvány volt, amint a 4—5 éves csöppségek ügyesen betanított tánc, szavalt, ének és játékszámokat adtak elő. Szép irredenta dalokat énekeltek Hora Károly precíz zenekísérete mellett. Nagy hatást váltott ki egy szimbolikus magyar tánc. Frenetikussikere volt Engi Piroskának és Kiss Lajoskának, akik egy magyar kettőtáncot adtak elő igen ügyesen. A vizsga befejeztével Gyarmati Pál a megjelent vizsgabiztos mondott laudató beszédet a kis gyermekekhez és a szülők nevében pedig köszönetét fejezte ki Korompai Gyuláné óvónőnek, aki fáradhatatlan buzgalommal és szakértelennel tesz eleget a gyermeknevelésnek.

— **Elfogtak egy külföldi koldusnót.** Neumann Teréz román megszállt területről ájtott munkánő könyvirodalmányokat gyűjtött napok óta Debrecenben. Pénteken délben leérkezett a debreceni rendőrséghez egy körzés, mely szerint Neumann Teréz körzök. Pénteken délután már elfogták Neumann Terézt éppen akkor, mikor újabb adományokat akart összeszedni. Kihallgatása után leutalták a fogdába, szombaton átadják az ügyészségnek.

— **Kapával felbeverte a barátja.** Czibere János napszámos pénteken este panaszt tett a rendőrségen, hogy napszámostársa Vargha Sándor a Szotyori telepen vele összeveszett és egy kapával úgy fejbe vágta, hogy előtört az arcát a vér. A rendőrség a feljelentés alapján a nyomozást megindította.

**SIPKOVITS BÉLA**  
Tűkőrgyártás Üvegciszolás.  
Kirákatok tűkőrzése, épület és portál üvegezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 358.

**BÁRTFA**  
gyógyfürdő, klimatikus gyógyhely  
napi pensio ck. 37.—  
gyermekeknek „ 22.—  
**BÁRTFA**  
város házi kezelésében.  
Kérjen prospektust! Vasuti kedvezmény!  
Vérsegényeknek, női bajok ellen,  
idegességeknek, rheumásoknak javálva!

RECZEN  
1928  
Viepes

— Elütötte a szekér. Guttman Ignác 77 éves debreceni lakost az Erzsébet uca és a Miklós uca sarkánál Gombos Sándor fuvaros szekerevel elgázolta. Szerencsére Guttman csak könnyebb természetű sérülést szenvedett. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— Meghívó a városi tanonciskolák 1928 június hó 17-én vasárnap délután 4 órától az intézet tornatermében tartandó évszázó ünnepére. Az évszázó két részből áll: 1. Hivatalos évszázó ünnep, melyen minden tanuló részt vesz, belépés díjtalan. Műsora: 1. Nemzeti Hírszék, Közima. 2. Hímszó. Közének. 3. Évszázó beszéd. Mondja az igazgató. 4. Szózat. Közének. 5. Nemzeti Hírszék, Közima. II. Az ifjúsági egyesületek (fiúnekkar, leánynekkar, vegyeskar, fiúk zenekara, fiúk önképzőköre, leányok önképzőköre) műsoros évszázó ünnep. Ez a hivatalos évszázó után délután 5 órakor kezdődik, műsorát közzé tesszük a lapokban, de az ünnepély kezdetén a pénztárnál is kapható. Belépődíj az ifj. Otthon javára: Ülőhely 50 fillér; diák hely 20 fillér. Mindkét ünnepélyre szívesen látja és meghívja az iskola barátait és az érdeklődő közönséget az igazgatóság.

— A gör. kat. legényegylet műsora este. A debreceni gör. kat. legényegylet műsora estélyt rendez június 17-én este fél 9 órakor a gör. kat. iskola emeleti nagytermében, Vigkedvű Mihály uca 4. szám alatt. A műsor a következő: Tábori Kornál: Imádság. Előadja: Prebán László. Pénzt vagy életet. Páros jelenet. Bemutatók: Tóth Nándor és Szabó József. Még sem lesz prókátor. 1 felvonásos szindarab. Szereplők: Tóth Nándor, Mokán András, Fekete Pál, Varga Mihály, Somlyó István, Márton Rózi, Domokos Iboya, Pechnyó Mária, Nihilisták, 3 felvonásos bohózat. Szereplők: Valach István, Harcs József, Sigér Imre, Szabó József, Valach Mária, Mokán András, Tilk Géza, Petkó Mihály, Koroknai Böske, Varga Mihály. Szegedi Ferenc kuplékat énekel. Előkép. Rendezik: Harcsa Ferenc és Koroknai Böske. Konferál: Szegedi Ferenc. Előadás után tánc.

— Orvosi hír. Dr. Takács Sándor orvosi rendelését f. hó 18-án Széchenyi uca 14. sz. a. megkezdi. Rendel. d. u. 2-4-ig.

— Orvosok és orvostanhallgatók figyelmébe! Dr. Probstner „Szülészet” ismét kapható a könyvkereskedésben.

— Angol lüszter és mosószövet minták érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1. sz.

— Harkányi szobrász Piac uca 83. Sirköveket művészi kivitelben legjutányosabban készít.

Friss zöldség, gyümölcs, burgonya stb. exportőrök figyelmébe

A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekelte figyelmét felhívja a következőkre:

Boroszló, Szilészia fővárosa 1927. évben a legtöbb német nagyvárosok mintájára egy minden tekintetben tökéletesen berendezett nagy vásárcsarnokot létesített. A vásárcsarnok saját vasúti vágánnyal rendelkezik, van vasúti és vámhivatala. A mintaszerű építkezés pedig lehetővé teszi a benne raktározott áru lehető legjobb elhelyezését is tartósság szempontjából is.

Boroszló az így kiépített és berendezett nagy vásárcsarnokával az egész Magyarország fölülkereked. Valószínű, hogy már a közeljövőben Boroszló különösen a magyar zöldség, gyümölcs stb. kivitelére olyan szerepet fog játszani, mint München Olaszországgal szemben.

Mindazokat tekintetbe véve felhívjuk érdekeltségünk figyelmét a Jaeger Károly és társa boroszlói kivitel cégére, mely tartós és állandó összeköttetést keres magyarországi exportőr cégekkel.

Szóbanlevő cég, mint egyik legjobban ismert vállalat nagyszámu és jó vevőkkel dolgozva lehetővé teszi az áru lehető legjobb értékesítését.

A kivételre kerülő áruknál igen fontos szerepet játszik az, hogy csak egészséges, tiszta, jóminőségű áru kerüljön kivételre, a csomagolás pedig tiszta, tetesztetős kiállítású legyen.

Különösen a következő áruk jöhetnek tekintetbe: Burgonya korai. Tiszta, száraz, földnélküli szállításban. Kedvelt a fehér gumó. Rózsaburgonyában kisebb a kereslet. Bab: friss, zöld és viaszhab. Lehetőleg szállós csomagolásban szállítva. Ugorka: szép, nagy és zöld áru számíthat kelendősegre. Cseresznye, nagyon keresett cikk, lehetőleg szállós csomagolásban. Szilva szintén egyike a legkeresettebb cikkeknek. Szőlő, barack igen kedvelt cikkek, gondos csomagolásban igen jól értékesíthetők.

Alma évente több száz vagon szállítható. Főfeltétel szép és egészséges, legjobb fajta áru és lehetőleg az egyes fajok szerint osztályozva szállítandó.

Minden cikknél főfeltétel az áru jó minősége, a gondos és szakszerű csomagolás és a szállítás folytonossága. Fenti cikkeket exportáló érdekeltségünk figyelmét felhívjuk a Jaeger Károly és társa boroszlói céggel való összeköttetés keresésére. Szóbanforgó céggel a levelezés bármely nyelven folytatható, a sürgős természetű megkereséseket és táviratokat célszerű azonban német nyelven odaintézni.

KÖZGAZDASÁG

FELHÍVÁS.

A Takaréé és Hitelintézet részvénytársaság közhírré teszi, hogy az 1927. évi április hó 1. napján megtartott közgyűlés által elhatározott alaptőke emelés II. részlete 1928. évi június hóban végrehajtható. A kibocsátandó új részvényekre a részvényeseket elővételi jog illeti meg és pedig minden az 1927. évi április hó 1. napja előtt már kibocsátott egy darab 35 pengő névértékű részvényre 3 darab 35 pengő névértékű részvény erejéig 40 P kibocsátási ár fizetése ellenében.

Felhívja ezért az intézet igazgatósága a részvények birtokosait, hogy elővásárlási jogukat részvényeik felmutatása és felülbélyegzése mellett 1928. évi június hó 18-tól június 28. napjának 12 órájáig az intézet pénztáránál a kibocsátási ár egyidejű lefizetése mellett annál is inkább gyakorolják, mert ezen határidő leletével az elővásárlási jog megszűnik és többé nem gyakorolható.

Az új részvényekről skripsek adatnak ki, melyek az 1928. évi osztalékban már részesülnek.

Debrecen 1928. évi június hó 12-én. Az Igazgatóság.

Terményfőzsde.

Budapest, június 15. A készáru piacon a rozs és tengeri ára változatlan maradt, a zab 25-30 fillérrel drágult, de forgalom ma inkább csak a határidő piacon volt, ahol ugy a búzából, mint a rozsból, valamint a tengeriből ma is gyerebben fordultak elő árbitrosító műveletek. Mivel a vételek és eladások körülbelül egyenlő arányban érkeztek, az áreltolódások nem is voltak lényegesek.

A lisztet is a tegnapi árnívón jegyzik. Határidőliszt előfordult kötelei: Buza: Október 30.50, 48, 46, 44, 46, 44, 42, zárlat 30.42-44. Március 32.54, 52, 50, 48, 46, 48, 46, zárlat 32.46-48. — Rozs: Október 26.26, 30, 28, 24, 22, 24, 26, 28, zárlat 26.26-28. Március 28.14, 16, zárlat 28.14-16. — Tengeri: Július 29.90, 86, 84, 82, 78, 74, 76, 78, 90, 78, zárlat 29.89-82. Május 34.40, 38, 36, zárlat 25.36-38.

Készáru lisztet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszta 77 kg 34.36-34.50, 78 kg 34.70-34.85, 79 kg 35.00-35.15, 80 kg 35.15-35.30, felsőtiszta 77 kg 34.15-34.35, 78 kg 34.55-34.70, 79 kg 34.85-35.00, 80 kg 35.00-35.10, féltermegyei 77 kg 33.85-34.05, 78 kg 34.20-34.35, 79 kg 34.50-34.70, 80 kg 34.70-34.80. — Pestvidéki rozs 30.35-30.50, egyéb rozs 30.35-30.50, takarmányárpa I. 29.50-30.00, takarmányárpa II. 29.00-29.20, tiszta tengeri 30.25-30.50, egyéb tengeri 29.30-29.50, zab I. 32.75-33.25, zab II. 32.00-32.50, korpa 23.90-24.10.

Valutaárfolyamok.

Budapest, június 15. Angol font 27.95-28.10, Belga frank 79.95-80.25, Cseh korona 16.95-17.02, Dán korona 150.50-154.10, Dinár 10.00-10.80, Dollár 570.55-572.55, Francia frank 22.65-22.85, Hollandi forint 230.85-231.85, Lengyel zloty 64.10-64.40, Lei 3.49-3.54, Lira 30.15-30.35, Német márka 136.75-137.25, Norvég korona 153.30-153.90, Osztrák schilling 80.55-80.90, Spanyol peseta 94.80-95.40, Svájci frank 110.30-110.70, Svéd korona 153.55-154.15.

Ferencvárosi sertsésvásár: Maradvány: 1187, felhajtás 165, eladatott 310. Árak: könnyű 136-152, nehéz 152-160.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

Fedák Sári—dr. Szilágyi Imre „Borcsa Amerikában” június 19. és 20-án a Csokonai-színházban.

Forró, meleg színházi est lesz Debrecenben június 19. és 20-án, kedden és szerdán a Csokonai színházban, amikor zsúfolt ház mellett fog vendégszerepelni a világhírű magyar primadonna, Fedák Sári, aki a Borcsa Amerikában lép fel a debreceni közönség előtt és nyújt majd utólréghetetlen, fejedhetetlen alakítást. Budapestten tombolva ünnepelték Fedák Sárít ebben a darabban, amit az ő testére szabtak, Szegeden is öt zsúfolt ház ünnepelte, tapsolta a kiváló művésznőt.

Fedák Sárít, akárcsak Budapestten, itt is a kiváló dr. Szilágyi Imre zeneköltő kísérője majd hegedűn az ő kiforrott művészetével Kiss Béla hírneves zenekarával együtt. Fellép a Borcsa Amerikában a debreceni színtársulat tagjai közül Ferenczy Marianne, Szigeti Jenő, Bihar Sándor, Rajz Jancsi, Halassyné, Mihályi és a teljes karszemélyzet.

A Fedák szereplést igen nagy érdeklődés előzi meg, ezért ajánlatos a jegyelővétel a színházi pénztárnál.

Kedden lesz a színházi bizottság ülése. Mint megírtuk Debrecen városi színházi bizottsága foglalkozni fog a Csokonai-színház jövő sorsával. A színházi bizottságot dr. Magoss György polgármester keddd délután 4 órára hívta össze.

MOZI

Szombat Vasárnap VIGSZÍNHÁZ

A budapesti Royal Orpheum májusi műsorának öröklést szerzett csodálatos és káprázatos

FÉNYREVÜ

3 részben A csodaszép „La Perle” közreműködésével I. rész: Fényköltemények, II. rész: Fényfantáziák, III. rész: Barlangváros

Abel Gance mesterműve: J'ACCUSE

Korunk tragédiája két részben, 14 felvonásban Severin Mars, a filmművészek legnagyobbika

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek: VARKONYI MIHÁLY legszebb és legnagyobb atakítása:

SODOMA és GOMORRA

Legenda a bűnről és bűnhődésről két részben, 11 felvonásban Kertész Mihály művészi rendezése A női főszerepben Lucile Doraine

METEORBAN szombaton: A kínai bossza Szerelmi kalandortörténet 8 felvonásban. Marcella Albani és Bernhard Goetzke főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor.

„METEOR”-ban vasárnap: „Az egyik — a másik meg a nő”, szerelmi történet 6 felvonásban Mary Astorral és „Vadnyugat lovagja”, cowboy-attrakció 7 felvonásban Hoot Gibsonnal. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hirdetmény

Felhívás a kiskorúak és gondnokoltak törvényes képviselőihez (apák-, gyámnyák-, gyámok-, gondnokokhoz).

A magánjogi pénztartozások átértékelése (valorizációja).

Az árvászek értesíti az ő gyámhatósági felügyelete alatt álló kiskorúak és gondnokoltak törvényes képviselőit (gyámjait, gondnokait, apát, gyámnyait), hogy az 1928. évi április hó 1-én életbe lépett 1928.XII. t.c. lehetővé teszi, hogy a koronaértékben, vagy más — ma már forgalomban nem levő — pénzben meghatározott bizonyos pénztartozások bizonyos mértékig bírói vagy más uton átértékeltesse, még ha azok a pénztartozások egészben, vagy részben fentartással, vagy fentartás nélküli kiegyenlítették is. Az átértékelést csak 1928. évi június 30-ig vagy 1928. szeptember 30-ig, vagy legkésőbb 1929. március 30-ig lehet kérni a pénztartozások jogi természetére vagy kiegyenlítettésére szerint.

Az árvászek az ügyeket esetenként az adatok beszerzése után fogja felülbírálni és a szük-

seges utasításokat külön-külön írásban megadni a gyám-, gondnoknak, hogy melyek azok azok a pénztartozások (jelen esetben a kiskorúak és gondnokoltak javára: pénzkövetelések), amelyek átértékelését lehet egyezségi vagy bírói uton megállapítani s hogy melyik követelésre melyik határidő érvényes.

Hogy ezt helyesen megtehesse, felhívja mindazon családapákat, gyámnyákat, gyámokat és gondnokokat, kiknek gyámúsága és gondnokúsága alatt álló gyámoltaknak, gondnokoltaknak családi, vagy örökösödési jogon, vagy élet- és járadékbiztosítási szerződésen alapuló hátrmínő készpénzkövetelések vannak, harmadik személyekkel szemben alapultak. Legyen az ok a követelések készpénz, kölcsönadison, váltón, csekken, kereskedelmi utalványon, zálogleveleken, vagy hátrmínő értékpapíron és biztosítási szerződésen névértékben kiegyenlítették-e — vagy sem, hogy ezeket a követeléseket írásban, vagy a közgyám útján szóval, de valamely árvászeki határozat esatolása vagy felmutatása mellett 1928. évi június hó 19-én és 20-án jelentsék be.

A bejelentés elmulasztásából eredő károkról az apák, gyámnyák, gyámok és gondnokok felelősek.

Itt nyomtatékosan figyelmezteti az árvászek az érdekelteket, hogy nincs szó a gyámpénztárban kezelt és a háborús gazdasági viszonyok következtében elértéktelenedett pénzek értékeléséről (valorizációjáról).

Debrecen sz. kir. város árvászeké.

11434/1928. VI.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az uccákon, tereken és közutak mentén álló eperfákról a selyemtenyészési célra való lombzedésben a selyemtenyészők meg nem akadályozhatók. A lombzedés megakadályozását, valamint az eperfák lombjának megfertőzését a törvény tiltja és aki ez ellen vét: az 1894.XII. t.c. 95. §-ának d) pontjába ütköző kihágást követ el. Közli a városi tanács, hogy a selyemtenyészők éretlen gonyolódásától mindenki tartózkodjék, mert az ilyen cselekményeket a rendőrbizottság meg fogja torolni.

Debrecen, 1928. év június hó 11.

A városi tanács.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ADÓ-HIVATALÁTÓL.

23020/1928. aü.

Hirdetmény

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1928. évre kivetett földadó, nem rögzített jövedelem, vagyon és általános kereseti adó lajstromok, valamint az 1928. évre vonatkozó községi adó, utadó, községi betegápolási pótdadó, mezőgazdasági, valamint a keresek. és iparkamarai illeték kivétele folyó évi június hó 15-től 1928. június 30. napjáig közszemlére kitétettek.

Ezen idő alatt fentemlített kivételek bárki által megtekinthetők s a mások adóira vonatkozó észrevétel a közszemléi időt követő 15 nap alatt megtehető.

Debrecen, 1928 június 11.

Városi adóhivatal.

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. SZÁM ALATT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül Címre ügyelni kérem!

Hibás mágnesgyújtókat tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett. Bosch alkatrészek gyári árban FÖLDVÁRINÁL Széchenyi uca 55. szám alatt.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében Piac uca 10. szám, Biká al szemben.

Sodrony ág legjobb minőségű NEUMANN, Péter

A város legfőbb Hunyadi és Erzsébet uca cement, más anyagok, más ipartelepek, au vagy géprakt nagy földsz és nagy b villanyví jutányosa Értekezheti H

Modern, izl fes munkákat készít Telefon 806. SI

Takarékossági k

Uj

A nagyérdemű közö... Szücs

Saj

Glace és sv

Divatkeztü

Fehér és sa

Sel

kezlyb., kötszer- és or

RE

AZ ÖR

— Hogy az ez Hát persze! Azt his

— Hogy öltö Sannoyne.

— Agyonüthet anélkül hogy... e nának rajta. Egy e

és másrészt, ha azt vagy akármilyen m is mérték volna re sérülve.

— Agyonüthet dáiul ólomgolyókkal ezeket a golyókat p résztől?

— Igen, talán. — Kérem, nyis noyné és átadja az Nem lát egy sötétz

— Hogyne! — kot és bámulva for lülről tartva, ahol amelyet nehéz elké

— Ugy-e?... dobozt is, amely a — Két fogat t — Annak az e — Ugrás közh — Nem, én üt — Mivel? — A Ginguette öklét és mosolyog — Ha szegén — az önként lesz kós totta nagyszüleim gyakorlatokat vé boksolni is megt

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

A város legforgalmasabb helyén  
**Hunyadi és Erzsébet u. sarkán**  
mész-, szén-, cement-, beton-, széna- vagy más anyagraktárnak, műasztalosnak vagy más ipartelepnek, **autógaráznak** vagy **gépraktárnak** alkalmas  
**nagy földszintes terem**  
**és nagy betonpince**  
villanyvilágítással  
**jutányosan kiadó!**  
Értekezhetni Hunyadi uca 23.

**Modern,** izléses és olcsó szoba-  
festő, mázó és tapétázó  
munkákat készít  
**SCHULLER**  
SIMONFFY UCCA 25.  
Telefon 806.  
Takarékossági könyvre is vállal!

# RADÓ SELYEM, SZÖVET ÉS RÓFÓS RAKTÁRAT

# SZÉCHENYI U. 11. ALÁ HELYEZTE ÁT

**SZÉP, KÉNYELMES NAGY HELYISÉGBE!**

**Ócska ólmot vesz**  
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája Plac 49

**Bikszádi gyógyforrásvíz**  
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

**Uj hentesüzlet!**  
A nagyérdemű közönségnek ajánlom **feltűnő olcsó árakkal**, szolid kiszolgálás, saját hízalásomból előállított hentesáruimat. Naponta elsőrendű friss húst, zsírt, hajat, zsirnak való friss szalonnát, füstölt és paprikás szalonnát, füstölt husneműeket. Munkások részére **igen olcsón** kenyérhez finom, mint sütésre nagyon jó szalonnát, **kilogrammját 1 pengő 84 fillérért.** — Viszont eladóknak árengedmény!  
**Szűcs Béla, Szent Anna uca 39. sz.**

**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.**  
**DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.**



**Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét**  
részletfizetésre.

Az Auto-Syphon ára ————— P 21—  
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P 5—  
1 tucat cserepatron ára ————— P 2—

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés módja lehetőleg egyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphon — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpatronokká s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

**Jégszekrény és fagylaltgép** nagy választékban.  
**Befőttes és uborkás üveg** minden nagyságban kapható.

**BERGER festéküzlet**  
új helyiségében, Csapó u. 16  
a megszokott olcsó áron vásárolható

**Saját készítésű**  
Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8-.-**  
Divatkeztük páronként **P 10-.-től**  
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**  
**Schön Sándor**  
keztük-, kőszesz- és orvosi műszerárában DEBRECEN, Plac uca 14. szám, Csapó uca sarok. Telefon 11-55

## REGÉNY

### GYP: 45 AZ ÖRÖK BAKFIS

— Hogy az ezredesné gyakran megcsalta férjét? Hát persze! Azt hiszem, mindnyájan tudjuk.  
— Hogy ölték meg az ezredest? — kérdezte Sannoyné.  
— Agyonütötték!... Koponyája be van törve, anélkül hogy... ez különös... külső zúzódások voltak rajta. Egy egyszerű ökölcsapás nem okozhatta és másrészt, ha azt ütést nem mondom, hogy baltával vagy akármilyen más szerszámmal, de még doronggal is mérték volna rá, a fejbőr erősebben meg lenne sérülve.  
— Agyonütötték-e az ezredest egy zsákkal, például ólomgolyókkal, telve, oly módon azonban, hogy ezeket a golyókat puha réteg választja el az érintett résztől?  
— Igen, talán, de én...  
— Kérem, nyissa ki az íróasztalt — mondja Sannoyné és átadja az orvosnak a kulcsot. — Helyes! Nem lát egy sötétzöld valamit, ott, maga előtt?  
— Hogyne! — suttog az orvos, aki kivette a zsákot és bámulva forgatja meg mindenfelől. — Így, felelőre tartva, ahol üres, félelmes buzogánnyá válik, amelyet nehéz elképzelni, ha nem látta az ember.  
— Ugy-e?... Nyissa ki azt az egész apró fehér dobozt is, amely a fiók fenekén van. Lát valamit?  
— Két fogat látok. Két eltört fogat.  
— Annak az embernek fogai...  
— Ugrás közben elesett?  
— Nem, én ütöttem ki őket.  
— Mivel?  
A Ginguette az orvos orra alá tartja izmos kis öklét és mosolyogva mondja:  
— Ha szegény Livry ezredes gyilkosát elfogják, az önnek lesz köszönhető, doktor ur. Ugyan ki indította nagyszüleimet arra, hogy már kiskoromban testgyakorlatokat végeztessenek velem, sőt vinni és boksolni is megtanuljak!

— Én, az igaz!  
— Így tehát önnek köszönhetem, hogy — nem tagadom, — szokatlanul erős vagyok. Önnek köszönhetem, hogy ma éjjel védekeztem és nem maradtam tétlen, önnek köszönhetem a zsákokat és fogakat. És ha — mint valószínű — elcsipik az embert, ön lesz az, aki...  
— Így hát — kérdezi meglepődve az orvos — mindezt el fogja mondani?  
— Mit?  
— Hogy az éjjel abban az órában a Haut Bourgeois utcában volt és hogy...  
— Igen, elmondom, ha ugyan nagypapa megengedi, de meg fogja engedni, sőt akarni fogja.  
— Bagnol őrnagy úr óhajtja vicomtené ömlétságtát látni, — jelenti a szobaleány, — és doktor úr számára terítve van.  
— Eressze be az őrnagy urat, — mondja Sannoyné.  
És az orvos felé fordulva megjegyzi:  
— Villásreggelije után, doktor ur... Jónapot, őrnagy!... foglalkozunk bordáimmal. Ó, jól megoldoztak... majd meglátja!  
És látván, hogy doktor Buissont feszélyezi az őrnagy jelenléte, megmagyarázza:  
— Bagnol őrnagy előtt beszélhetek... Ő szedett fel az éjjel a Haut Bourgeois utcában és ő hozott haza fene állapotban... Ő, úgy-e nem valami jól festettem, őrnagy?  
— Így hát tudja? Ő megmondta magának? — kérdezi Bagnol apó az orvosra mutatva, aki reggelizni ment. — Borzasztó! Őreg barátom Livry! Még az előbb viszont akartam látni. Oly szép, mióta lezárták szegény rémült szeméit. És elgondolni, hogy talán nem lesz bizonyíték arra, amit sejtek és talán maga is...  
— Én is!  
— Hogy eltereljék a gyanút, betörték... Livryné azt vallja, hogy Nancyban maradt összes ékszerreit ellopják.  
— !...  
— Rettenetes! rettenetes! Mert valószínűleg nem fogják el ezeket a szörnyetégeket!  
— Egyet mindenesetre elfognak!  
— Miért az egyiket inkább, mint a másikat? És melyiket?

— Azt, akinek fogai nálam vannak... Mert képzheti, hogy elmondom majd az igazat. Pedig nem lesz jó elmondani. Bizony nem! Szörnyen megalázó reám nézve bevallani, hogy Auberive kapujánál lesben álltam, hogy megtudjam, fogad-e valakit.  
És fájdalmasan kérdezi:  
— Mondja, utál ezért?  
— Hogy kérdezhet, hogy kérdezhet ilyet!  
Bagnol apó, legjobb érzelmeiben fájdalmasan érintve, arcát az ágyon nyugvó kezecskére teszi és sir.  
— Kedves őrnagy! — suttog a Ginguette és felemelkedik, hogy feléje hajoljon.  
De a heves fájdalom arra kényszeríti, hogy hirtelen visszafeküdjön és félig tréfásan, félig bánatosan mondja:  
— Ugy látszik, éppoly kevéssé vagyok a szenvedésre való, mint a szerelemre!  
— Miért?  
— Mert nem kérek a szenvedésből és a szerelem nem kér belőlem. Higyje el, tegnap óta jól meg gondoltam! Kísérletet akartam tenni, ha ugyan ez kísérletnek nevezhető. De vége, egészen vége! Micsoda kikapós!  
És midőn az őrnagy nem válaszol, így folytatja:  
— Nagypapáért küldtem... Várom. A legnehezebb lesz neki bevallani, hogy szeretem... hogy szerettem Auberive-t és azért követtem el ezt a bolondságot, hogy utánanézzek, vajjon hazudott-e. Füttyülök a hatóságra és mindarra, ami velük összefügg! De nagypapa! Milyen bánatot okoz majd neki, ha megtudja, hogy nem vagyok olyan, amilyennek hisz.  
A Ginguette hangja zokogásba megy át. Tegnap óta most először hagyja el magát. Bagnol apó, akit egészen elfoglalt a maga bánata és akit az utolsó órák sajtóságot eseményei felizgattak, még nem gondolt arra, hogy a fiatal asszonyt megnyugtassa arra nézve, ami annyira bántja. De Sylvanette kétségbeesésének hatása alatt gyengéden magyarázza:  
— Ne sirjon, kedvesem, könyörgök, ne nyugtalanodjék tovább! Nem kell Auberiveről beszélnie, hogy az ő kapujánál való jelenlétét megmagyarázza... Örkdése becsületes és törvényes volt...  
— Mit mond?  
(Vége következik.)

# APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:  
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és  
fiókiadóhivatalunkban:  
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám. Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetését csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

## MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközi összes bevásárlásait, mert a

**DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetései lapunkat erőssé és hirdetéseinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik.

## VÉTEL

**Iparosok figyelmébe!** Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinnet, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

## LAKÁS

**Nagyerdő** környékén pormentes két szobás lakás kerestetik fűrdőszobával, butorral, vagy butor nélkül, nyári hónapokra. Ajánlatokat délelőtt 11 és 1 között Némethné, Batthyány u. 6. 2554

**Kiadó** Nyugati u. 32. sz. alatt nagy helyiség bármilyen üzletnek. Értekezni lehet Miklós u. 48. sz. alatt. 2543

**Egy** csinosan butorozott szoba esetleg konyhával kiadó. Arany János ucca 36. szám. 2555

**Kiadó** két uccai különbejáratu csinosan butorozott szoba irodának, rendelőknek, garzon lakásnak. Kossuth u. 26. sz. 2547

**Csinosan** butorozott szoba esetleg elátással kiadó. Arany János u. 39. 2542

**Egy szoba** konyha azonnal kiadó. József kir. herceg ucca 63. 2540

**Nagyerdőn** szoba nyaralásra azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2539

**Egy** csinosan butorozott különbejáratu szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. 2540

**Elcserelemné** 3 szoba, fűrdőszoba, mellék-helyiségek, főtér legszebb helyén levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cim a kiadóban. 2216

**Két szoba** konyha, speiz, fűszekamra azonnalra kiadó. Boldogfalva u. 6. 2509

**Különbejáratu** butorozott szoba két izraelita fiatalembernek vagy házaspárnak kiadó. Ehrmanné, Deák Ferenc 9. 2511

## KERESLET

**TANULÓT** keres a Hegedüs és Sándor könyv- és papirkereskedése, Piac ucca 34. szám. Főposta mellett.

**TANULÓLEANY** felvétetik. Apaffy ucca 34. sz., varroda.

**Gyakorlott,** italmérőknél jól bevezetett utazót keresünk. Waldmann borkereskedés, Széchenyi ucca 37. 2553

**Batthyány ucca** 13. sz. alatti női varrodába segédleányok felvétetnek. Ugyanott tanuló lányok rövid időre is elfogadtatnak. 2546

**Lakatos** segédet és tanuló felvesz Pongrácz, Domb u. 20. 2548

**Kifutó** és tanuló jó fizetéssel felvétetik. Belvárosi festékház, Hatvan u. 2.

**Intelligens** fiatal nő ajánlkozik háztartónőnek magánoshoz, kintinően főz, vagy fiatal párhoz. Minden munkát végez, esetleg gyerek mellé azonnalra. Cim a kiadóba kérem. 2538

**Keresek** sütés, főzésben jártas szerény zsidó leányt, ki egy cseléd segítségével a háztartásban előforduló minden munkát elvégezne. Családdhoz tartozó jó bánásmód biztosítva, fizetés meggyezés szerint. Weinstock Áronné, Tiszacsege. 805

**Hetvenholdas** biharmegyei olcsó tanyásbirtok vételéhez társat keresek. Dezső, Kossuth 16. 2531

**KIFUTÓ LEANY** felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49.

**SZABÓTANULÓT** felveszek. Békés Lajos. 2490

**Középkolát** végzett fiatalember irodába, fakeskedésbe gyakorlónak ajánlkozik, vidékre is. Cim a kiadóban. 2505

**Józanéletű** 46 éves férfi, keresek bank-szolgái, irodaszolgái, vagy ehhez hasonló állást. Cim a kiadóban: Bethlen u. 1., házmester. 2515

**Keresek** egy tüzőnőt, aki a ragasztásban is jártas és egy gyors ragasztót vidékre. — Érdeklődni lehet Blassz Testvéreknel, Hatvan ucca. 2536

**LAPKÉZBESÍTŐKET** fizetéssel és jutallékkal felveszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. szám.

**Tanításra** elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

**Megvételre** keresek 5 kg-os balanc, 25 kg. tizedes mérleget. Ajánlatot Frank Zoltán Kaba címre kérek. 2530

**LAPKIHORDÓ** asszony jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

## ELADÁS

**Férfiöltöny,** kisleányruhák 8—10 éveseknek eladók. Sas ucca 4., I. 4. 2544

**GYERMEKDIVAT-HÁZBAN** Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

**POLOSKA,** svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerelem. Nagy olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

**Száraz** búkk- és tölgy tűzfűzfa aprítva, házhoz szállítva, mászánként P 3.60. Hungária telep, Salétrom ucca 3. Telefon: 14-34. 2484

**PATKÁNY-,** egér-, poloska- és svábbogárirtószerelem — törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

**Panama-** és nyárikalapok, újdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

**CEMENTLAPOK,** betoncsövek, kutygyűrűk — legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

**Olajfestékek** minden színben P 1.60-ért, zománcozók, kályhaezüst, — karbol, kátrány, kocsikénőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2.

**MÁRVÁNYMOZAIK,** cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

**CSERTÉGLA** és cserép kapható Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

**Padrólakk** magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

**Hencserek,** diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**Kalapvásár!** Fehér, krém és színes panamakát, továbbá lószőr, manilla, bovinc modelleket minden elfogadható áron kaphat az „Anny” kalapszalokban. (Csapó u. 47.) 120

**WEISZ FERENC** asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épület-asztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

**Irógép,** elsőrendű, alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 2494

**SIRKÖVEK** működől, termésköböl olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

**Kitűnő** kölnivíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

**Fényképezőgép** 9x12, jó gyártmányú, jutányosan eladó. Apaffy u. 32. szám. 2424

**Valódi** simentáli fajtika, verestarka, két éves, eladó. Bercesényi ucca 60. 2535

**Eladó** egy szép háló- és előszobabutor. — Megtekinthető a Margit-fürdőben. 2381

## INGATLAN

**Háromszázholdas** Bihar megyei elsőrendű buzatermő tanyásbirtok köves uton, kettőszázötven pengőért eladó, ötven ezerrel megvehető és háromszázötven pengőért elparcellázható. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 756

**Hatszázhetvenholdas** Bihar megyei buzatermő uribirtok, összes állatállomány, háromszázötvenhold buzavetés, ösztérme, cséplőgép, traktorok és ártézikkal azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**Kilencvenöt** m. holdas Bihar megyei buzatermő tanyásbirtok köves uton, állomásonál összesen, ötven fejs juhval azonnali átvételre eladó, huszezer pengővel átvethető. Dezső, Kossuth u. 16. 756

**Földhaszonbérlet.** Borsod megyében négyszázötvenholdas buzatermő tanyásbirtok dohányengedéllyel 6 vagy 9 évre bérbeadó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 756

**Nyugdíjas** tisztviselők figyelmébe! — Egy mai kornak megfelelő családi ház melléképületekkel eladó. Értekezni lehet: Erdei Imre, Derecske, 759. sz. 2481

**Huszholdas** homokbirtok tanyával köves uton, város alatt eladó. Dezső, Kossuth 16. 2499

**Hetvenholdas** tanyásbirtok Bihar megyében, köves uton, terméssel azonnali átvételre eladó. — Dezső, Kossuth u. 16. 2523

**Egyszázötvenholdas** holdas buzatermő tanyásbirtok buzatermőre Nádudvaron eladó. Dezső, Kossuth 16. 2441

**Hétszázholdas** tanyásbirtok teljes felszereléssel, összes terméssel, jószágállománnyal Bihar megyében azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2523

**Rákóczi** ucca 23. számú ház beköltözhető ötszobás modern lakással eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55, telefon 14-63. 2516

**Ötvenhatholdas** tanyásbirtok terméssel — azonnali átvételre Biharmegyében eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 2499

**Huszholdas** homokbirtok tanyával, terméssel, város alatt, köves uton azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 2523

**64 kat. hold** homoki tanyásföld kiadó. Darabos 11. 2529

**Öndődon** Fáy-dűlőben négy hold föld tanya nélkül eladó. Dezső, Kossuth 16. 2523

**64 kat. hold** tanyás föld homokon kiadó. Darabos 11. 2549

**Sarokház** trafiknak, üzletnek Nyil uccán beköltözhető lakással eladó. Dezső, Kossuth ucca 16. 2499

## VEGYES

**Naptól,** hidegtől megvédő lakását, ha ablakára szövött farolet-tát vásárol Redőnyüzemnél, Debrecen, Bethlen ucca tizenkilenc. 815

**Orth.** kóser házikosztra abononék főlvetetnek. Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Róth Mártonné, Erzsébet ucca 5. 2551

**Elveszett** fekete gordon setter lombosfarku vadászskutyva, Miss nevű, nyakán barnás szíjjal. Megtaláló jutalomban részesül. Kölcsey u. 3. Telefon 7-16. 2550

**Nők!** Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nél. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

**Bélyeggyűptemény** eladó. Garay 25. 2532

**FÜSZERÜZLET-** berendezés, mérlegek és petroleumtartály mérőszerekkel eladók. Piac ucca 60. szám. 2533

**Jó** állapotban levő gyermek-sportkocsi, ugyanott egy gyermekszék eladó. Piac u. 49., II. emelet. 2526

**Hajduszoboszlón** gyógyfürdő melletti kertilakásban urilány vagy asszony teljes ellátást kaphat. Bővebbet József kir. herceg 57. 2455

**LISZTUZLETETEM** Hortobágy malom telepéről áthelyeztem Mester ucca 42. szám alá. Rosenfeld Dezső liszt, korpa és darák eladása. Bármilyen mennyiséget házhoz szállítok.

**Hétfőn** reggel 8 óra tájban elveszett egy világos drapp gummiköpeny az állomástól az Árpád-térig lévő uton. Megtaláló kéri illő jutalom ellenében hozza vissza Nemzetőr u. 3. alá Kleinhoz. 2537

**Modernül** berendezett két tejszarnok-helyiség azonnal kiadó. — Özv. Balczár Lajosné, Nyiregyháza, Kállai ucca 4. 810

**FACEMENTTETŐK** javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Király kávé** mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

**Kipróbálta-e már** a Milodin csoda hatású félsziros arckenőcsöt ingyen? Kérdezze kintinő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszereshető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

**Hajduszoboszlón** gyógyforrás mellett, újonnan épült 20 szobás és 8 üzlethelyiség szállodának, vendéglőnek június 15-re kiadó. Értekezni Hintalan Edénél.

**Kiadó** raktárnak vagy műhelynek egy helyiség. Csapó u. 30. 2501

**Egy** nagyobb helyiség, minden célra alkalmas, a főtéren azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2488

**Németül** tanít született német tanerő gyorsan, biztos sikerrel. — Darabos 7. 1544

**Lusztig** asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Parkállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

**Tiszt** és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hivatásra házhoz megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

**Paplant** varrni házhoz megyek. Cimmet „Paplan” jellegre kiadóba kérek. 2473

**A madár** is azt dalolja az ágon: Csikós sósorszesz a legjobb háziszser a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

**Tiszta lakása** lesz, ha festéket, butor- és padlólakatot, — parkettbeeresztőt, terpentint, meszelőt, parkett- és surolókéft a Belvárosi Festékházban, Hatvan u. 2., vásárol.

**Italmérés** betegség miatt azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2545

**MENEKÜLT ÓRÁS** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.